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 تعداد مواد آزمون رديف
 آزمون یمحتوا سوال

 (0و  1 های درس) 0و فصل ( 3و  0 های درس) 1  فصل 15 رياضي و آمار 1

 5تا  3 های درس 15 اقتصاد 0

 5و  4 های درس 02 علوم و فنون ادبي 3

 3و  0 های درس 15 عربي  4

 6تا  3 های درس 12 تاريخ ايران و جهان 5

 4و  3 های درس 12 جغرافيا 6

 5تا  3 های درس 12 شناسي جامعه 7

 4و  3 های درس 12 منطق 8
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 ١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ها شهیر نیروابط بو  ۲کاربرد معادله درجه  
   بیضرا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد رد    کاربردها و 2 درجه معاد له کارب بط و 2 درجه معاد را و ها شهیر نیب روا    شرفتهیپ    بیض

���در معادلـــۀ درجـــۀ دوم   .1 + �� + � = اگـــر حاصـــل  �
� + � =  هاي معادله کدام گزینه است؟ باشد، ریشه �

1  c 
 a   1و 

2 −  c 
 a   1و 

3  c 
 a   1−و  

4 −  c 
 a   1−و  

  پاسخ

aمطابق تمرین کتاب درسی، اگـر   4  + c = b   هـا   باشـد، ریشـه
−و  1−: عبارتند از  c 

 a   
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 ٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یابیمسائل بازار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد ار مسائل    کاربردها و 2 درجه معاد    شرفتهیپ    یابیباز

(�)�در یک شرکت تولیدي با معادلـۀ درآمـد     .2 = −�� + ��� + �� ،
(�)�سود از معادلۀ  = −�� + ��� + تعـداد  . گـردد  محاسـبه مـی   ��

کند، چقـدر بـا تعـداد کـالایی کـه سـود را        کالایی که درآمد را ماکزیمم می
 کند اختلاف دارد؟ ماکزیمم می

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 3   
xmax  درآمد =  −b 

 2a = −28
2(−1)

= 14  

xmax  سود =  −b 
 2a = −22

2(−1)
= 11  

اختلاف = 14 − 11 = 3  
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 ٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲س در 
  زيرواحد يادگيري

و  ها شهیر نیو روابط ب ۲کاربرد معادله درجه  
   بیضرا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد رد    کاربردها و 2 درجه معاد له کارب بط و 2 درجه معاد را و ها شهیر نیب روا    شرفتهیپ    بیض

���هاي معادلۀ درجـۀ دوم   اگر بدانیم ریشه  .3 − �� + � = � ، 
 � هستند در این صورت حاصل  �و  �

 � 
+  � 

 کدام گزینه است؟  � 

1  4 
 3   

2 −  4 
 3   

3  2 
 3   

4 −  2 
 3   

  پاسخ

 1   
α + β = S = −  b 

 a =  2 
 m   

α. β = P =  c 
 a =  3 

 m   
 2 
 α +  2 

 β = 2β+2α
 αβ = 2(β+α)

 αβ = 2( S 
 P ) = 2

 2 
m
 3 
m

=  4 
 3   
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 ٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ها شهیر نیو روابط ب ۲کاربرد معادله درجه  
   بیضرا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد رد    کاربردها و 2 درجه معاد له کارب بط و 2 درجه معاد را و ها شهیر نیب روا    یمقدمات    بیض

���در معادلۀ درجـه دوم    .4 + (� − �)� + � =  kمقـدار   ،�
واحد بیشتر  3هاي معادله،  ضرب ریشه چه عددي باشد تا حاصل

 ها باشد؟ جمع ریشه از حاصل

1 2  
2 1  
3 −1  

4 −2  
  پاسخ

 2   
ها ریشه جمع حاصل  = S =  −b 

 a = −(k−1)
 k   

ها ریشه ضرب حاصل  = P =  c 
 a =  3 

 k   
 3 
 k = −(k−1)

 k + 3  
×�  
�� 3 = −k + 1 + 3k  
⇒ 2 = 2k ⇒ k = 1  
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 ٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   (r) یبا روش کل ۲حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد له حل    کاربردها و 2 درجه معاد    شرفتهیپ    )r( یکل روش با 2 درجه معاد

�)در معادلـــۀ  �مقـــدار   .5 − �)� + �√�(� − �) − � = � 
 تواند باشد؟ یک می کدام

1 −√3 + 2  

2 4 − √3  

3 4 + √3  

4 √3 − 4  
  پاسخ

xدهیم  قرار می 2  − 1 = t پس داریم:  
t� + 2√3t − 6 = 0  
∆ = 12 − 4(1)(−6) = 36  

t�, t� = −2√3±6
 2 ⇒

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧t� = −√3 + 3 ⇒ x − 1 = 3 − √3

x = 4 − √3

t� = −√3 − 3 ⇒ x − 1 = −√3 − 3
x = −√3 − 2

�
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 ٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایگو یها شامل عبارت یها همعادل: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایحل معادلات گو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 اهنگهم آزمون  له: 3 درس    دوم درجه معاد    یمقدمات    ایگو معادلات حل    ایگو يها عبارت شامل يها معاد

 �� کــوچکترین ریشــۀ معادلــۀ   .6
�−� + �−�

 �� = برابــر بــا کــدام  �
 است؟ گزینه

1  −1 
 5   

2  1 
 5   

3  −1 
 2   

4  1 
 2   

  پاسخ

 3   
 6x 
x−1 + x−1

 3x = 3  

⇒ (6x)(3x)+(x−1)2−3(3x)�����
−9x

(x−1)
(x−1)(3x) = 0  

⇒ 18x� + x� − 2x
×

+ 1 − 9x� + 9x
×

= 0  
⇒ 10x� + 7x + 1 = 0  
∆ = 49 − 4(10)(1) = 9  

x� , x� = −7±3
 20 =  �

 −1 
 2 

 −1 
 5 

�  
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 ٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و کاربردها ۲حل معادله درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیبا روش تجز ۲حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له حل: 2 درس    دوم درجه معاد له حل    کاربردها و 2 درجه معاد    شرفتهیپ    هیتجز روش با 2 درجه معاد

����−���حاصل عبارت اگر   .7

����+���� ÷ ���−����
باشـد   1با برابر  �����

 کدام است؟ yمقدار 

1 1  
2  1 

 2    
3  1 

 3    
4 2  

  پاسخ

 3 

4x2−25y2

2x2y+5xy2 ÷ 6x2−15xy
9x2y2 = (2x−5y)(2x+5y)

 x  y (2x+5y) × 9
3

 x2 y2
  y

3x (2x−5y)  

= 3y ⇒ 3y = 1 ⇒ y =  1 
 3   
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 ٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایگو یها شامل عبارت یها معادله: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو فیدامنه تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  له: 3 درس    دوم درجه معاد    یمقدمات    ایگو معادلات فیتعر دامنه    ایگو يها عبارت شامل يها معاد

حاصل عبارت   .8
 � 
 � +�
تعریـف   xمقـادیر  مجموعـه  به ازاي کـدام   �+�

  است؟ نشده

1 {0}  
2 {0, −1}  
3 {0, 1}  
4 {−1}   

  پاسخ

 2   
 

کنـد، تعریـف    ها را صفر مـی  عبارت گویا به ازاي مقادیري که مخرج
  .نشده است

x = 0           ,           x + 1 = 0 ⇒ x = −1  
نشده تعریف مجموعه مقادیر  = {0, −1}  
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 ٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   مفهوم تابع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع یرابطه و معرف یمعرف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  بطه یمعرف    تابع مفه ف و را    یمقدمات    تابع یمعر

 ؟نیستکدام گزینه تابع   .9

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

بـه هـیچ عـددي     7تابع نیست زیرا در دامنه، عـدد  » 3«گزینۀ  3 
  .نسبت داده نشده است

 
هـا  yنمودارهاي دکارتی وقتی تابع هستند که هر خط موازي با محور 

 .نمودار را حداکثر در یک نقطه قطع کند

4 
1 

2 

3 

4 
6 

7 

5 
4 
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 ١٠ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   مفهوم تابع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع یرابطه و معرف یمعرف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  بطه یمعرف    تابع مفه ف و را    یمقدمات    تابع یمعر

 ؟نیستکدام گزینه معرف یک تابع   .10

1 {(3,5), (1, −1), (√9, 4)}  

2   

3   

  .اي که به هر فرد، کد ملی او را نسبت دهد رابطه 4
  پاسخ

 1   
(√9, 4) = (3,4) , (3,5)  

برابر نیستند بنابراین تابع  هاي دوم مؤلفهشود و  تکرار می 3مؤلفۀ اول 
  .نیست
 .تابع هستند» 4«و » 3«، »2«هاي  گزینه

6
7
2

1
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 ١١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   مفهوم تابع: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع با زوج مرتب یمعرف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم: 1 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  تب زوج با تابع یمعرف    تابع مفه    یمقدمات    مر

�)}اگر رابطـۀ    .11 − �, � − ��), (� − �, � +  تـابع یـک   {(�
 عضوي باشد، کدام گزینه صحیح است؟ تک

1 x = y = 1  

2 �
x = 3
y = 1

�  

3 �
x = 1
y = 3

�  

4 x = y = 3  
  پاسخ

شـده   عضوي باشد باید دو زوج مرتـب داده  که تابع تک براي آن 2 
این هاي دوم  هاي اول با هم و مؤلفه باید مؤلفهبا هم برابر باشند یعنی 

 :کنیم، پس دستگاه زیر را بایستی حل دو زوج مرتب نیز با هم برابر باشند

�
5 − x = x − y
6 − 2y = x + y

�  

⇒ �
2x − y = 5

x + 3y = 6
  ×(��)   
�⎯⎯⎯⎯�

  � �
2x − y = 5

−2x − 6y = −12        
�

    −7y = −7 ⇒ y = 1

  

x + 3y = 6
  ���  
�⎯⎯� x + 3 = 6 ⇒ x = 3  
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 ١٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تابع یضابطه جبر : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مقدار تابع ن�تع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بطه: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 اهنگهم آزمون     شرفتهیپ    تابع مقدار نییتع    تابع يجبر ضا

ــر   .12 (�)�اگــــ = {(�, �) ،(�, �) ،(�, (�)�و  {(� = ��−�
 ��  

(�)�−(�)�باشد، حاصل 
 کدام گزینه است؟ ((�)�)�

1 −5  

2 5  
3 −3  

4 3  
  پاسخ

 1   
f(3) = 5  
g(2) =  0 

 6 = 0  
f(2) = 1  
g(f(2)) = g(1) = 1−4

3×1 =  −3 
 3 = −1  

⇒ حاصل عبارت = 5−0
 −1 = −5  
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 ١٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تابع یضابطه جبر : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   برد و محاسبه آن صیتشخ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بطه: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  رد صیتشخ    تابع يجبر ضا    یمقدمات    آن محاسبه و ب

 در کدام گزینه، دامنه و برد تابع با یکدیگر برابر است؟  .13

1   

2  

3   

4   
  پاسخ

 2   

1گزینۀ :  �D: x ≤ 1
R: y ≤ 0

�  

2گزینۀ :  �
D: ℝ − {1}
R: ℝ − {1}

�  

3گزینۀ :  �D: − 2 < � < 1
R: 0 < � < 2

�  

4گزینۀ :  �D: x > −1
R: y ≥ 0

�  

1- 

1 

1 2 

2- 

1 

1 

1 
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 ١٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تابع یضابطه جبر : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   مقدار تابع ن�تع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بطه: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    تابع مقدار نییتع    تابع يجبر ضا

(�)�اگر بـدانیم نمـودار تـابع      .14 = −��� + �� − از نقطـۀ   �
(�, برابـر بـا کـدام     (�−)�گذرد، در این صورت مقدار  می (�

 گزینه است؟

1 1  
2 17  
3 −1   
4 −17 

  پاسخ

 4  

(1,1) ∈ f  ⇒   1 = −2(1)� + k(1) − 1  
⇒ 1 = −2 + k − 1 ⇒ 4 = k  
f(x) = −2x� + 4x − 1   
f(−2) = −2(−2)� + 4(−2) − 1

= −8 − 8 − 1 = −17
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 ١٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   تابع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تابع یضابطه جبر : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

و  (y) یخروج یاز رو (x) یمحاسبه ورود 
   برعکس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بطه: 2 درس    تابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  عکس و) y( یخروج يرو از) x( يورود محاسبه    تابع يجبر ضا    یمقدمات    بر

:�اگــــــــر   .15 � → (�)�بــــــــا ضــــــــابطۀ  � = � −  و  ��

� = {�, �, −�, ــابع  {� بـــه صـــورت  fو مجموعـــۀ بـــرد تـ
{�, �,  تواند باشد؟ کدام عدد زیر می aباشد، مقدار  {�−

1 4  
2 2  
3 −2   
4 −3   

  پاسخ

 4  

�
f(0) = 2
f(1) = 1
f(−1) = 1

�  

f(a)با توجه به مجموعۀ برد باید داشته باشیم  =   :پس 7−
2 − a� = −7 ⇒ a� = 9 ⇒ a = ±3  

 .شود مشاهده می 3−ها عدد  که در گزینه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65083.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ١٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کر ت،یفعال    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مر و تف    یمقدمات    لیتحل ن،یت

من غواصی را دوست دارم و بسـیاري از دوسـتانم هـم    «: عبارت  .16
وسـایل غواصـی    ةتوانم مغـاز  مطمئنم که می .آن را دوست دارند

کنم بهتر است مدرسه را ترك  فکر می .باز کنم و پول در بیاورم
یـک از  بـه کـدام   » .وسایل غواصی راه بیندازم ةکنم و یک مغاز

 گیري اشاره دارد؟ اشتباهات رایج در تصمیم

 چسبیدن به وضعیت فعلی 1

 اعتماد به نفس بیش از حد 2

 دررفتهههاي  هزینهتوجه به  3

  هاي فروش اثرگذاري حقه 4
  پاسخ

گیري که اعتمـاد   این عبارت به یکی از اشتباهات رایج در تصمیم 2 
 .کند به نفس بیش از حد یا خودرأي بودن است اشاره می
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 ١٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

کر ت،یفعال    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مر و تف    شرفتهیپ    لیتحل ن،یت

 2000کـارگر دارد و در سـال    10اي در کارگاه خود  تولیدکننده  .17
با توجه به جـدول، مقـدار سـود یـا     . کند قطعه تولید و عرضه می

 زیان این تولیدکننده چقدر است؟

  )تومان(مبلغ به   ها شرح هزینه
  000,000,80 هزینۀ مواد اولیه

  000,400,1 حقوق هر کارگر در ماه
  000,000,60 آلات هزینۀ ماشین

 �   هزینۀ فرصت
 آلات هزینۀ ماشین  � 

  000,600  قیمت هر واحد
  000,000,6  هزینۀ اجارة ماهانه

  زیان 000,000,805 1
  زیان 000,000,850 2
  سود 000,000,850 3
  سود 000,000,805 4

  پاسخ

 4   
 قیمت هر واحد × تعداد محصول فروخته شده = درآمد
2000 × 600,000 ⇒   تومان 1,200,000,000 
= هزینۀ فرصت یا پنهان  1 

 4 × 60,000,000 = 15,000,000  

حقوق سالیانۀ
کارگران

= 1,400,000 × 10 × 12 = 168,000,000  

سالانه اجارة  = 6000,000 × 12
ماه

= 72,000,000  

ها هزینه مجموع  = 80,000,000 + 168,000,000
    +  72,000,000 + 60,000,000
 = 380,000,000

  

)هاي آشکار هزینه − درآمد = سود یا زیان هاي پنهان هزینه( +   
x = 1,200,000,000 − (380,000,000 + 15,000,000�����������������

���,���,���
)

 = 805,000,000
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 ١٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و منافع خود  ها نهیهز نیب: قانون پنجم 
   !دیکن سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ود منافع و ها نهیهز نیب: پنجم قا    یمقدمات    !دیکن سهیمقا خ

 .......... ، بایدگیري منطقی باشد براي اینکه تصمیم  .18

 .ها مقایسه کرد تمام منافع را با تمام هزینه 1

 .تصمیمات منطقی گرفت 2

 .کردهاي مختلف  اقدام به یک انتخاب از میان گزینه 3

  .مستقیم توجه کردهاي  هاي پنهان و هزینه به هزینه 4
  پاسخ

گیري منطقی باشد، باید تمام منافع را با تمـام   براي اینکه تصمیم 1 
اي  ها مقایسه کرد و در نهایت به این نتیجه رسید که در گزینه هزینه

  .هاست اید؛ منافع بیشتر از هزینه که شما انتخاب کرده
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 ١٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اب درستاصول انتخ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و  دیکن ییمنابع خود را شناسا: قانون اول 
   !اند ابیکه آنها کم دیبدان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ود منابع: اول قا ان و دیکن ییشناسا را خ نها که دیبد    یمقدمات    !اند ابیکم آ

 چیست؟» پول یکی از امکانات کمیاب شماست«: منظور از عبارت  .19

  .زیرا بایستی از اصل هزینۀ فرصت استفاده کنید 1
  .زیرا مجبورید دست به انتخاب بزنید 2
  .را بخریدتوانید هر چیزي  زیرا با یک مقدار مشخص از پول، نمی 3
 .ها و منافع را با هم مقایسه کنید ها، هزینه گیري تصمیمزیرا بایستی در  4

  پاسخ

پول یکی از امکانات کمیاب شماست و با یک مقدار مشـخص از   3 
  .هر چیزي را بخرید توانید نمیپول 
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 ٢٠ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول یالگو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 اسخپ لمیف

کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ول ام لگو    دیت کانات مرز يا ول ام    شرفتهیپ    دیت

  است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با منحنی مرز امکانات تولید زیر   .20

 
 Oتولیدکننده موفق شده است تا با افزایش امکانـات خـود از نقطـۀ     1

  .برساند xحرکت کرده و تولید را به نقطۀ 
حرکـت کنـیم از تولیـد شـکلات      Aبه سـمت نقطـۀ    Bاگر از نقطۀ  2

  .شود لید لواشک افزوده میکاسته و به تو
توانـد،   تولیدکننده، با توجه به امکانات موجود هر وقت اراده کند مـی  3

  .افزایش دهد yبه نقطۀ  xتولید را از نقطۀ 
حرکت کنیم از تولید لواشک کاسته  Bبه سمت نقطۀ  Aاگر از نقطۀ  4

  .شود و به تولید شکلات افزوده می
  پاسخ

منحنی مرز امکانات تولید در واقع تمام مقادیر تولید کـالا اسـت    3 
نقاط . توان با استفاده از تمام منابع موجود، کالایی را تولید کرد که می

نقـاط خـارج از دسـترس    ) y(خارج از منحنی مـرز امکانـات تولیـد    
تواند آرزوي رسیدن به آنهـا را داشـته باشـد و     هستند که کشور می
  .غیرقابل تولید است

 400 350 300 250 200 150 شکلات

400 

200 

600 

800 

1200 
1000 

O 
x 

y 

A 

B 

 لواشک
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 ٢١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاقتصاد یالگوها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 اهنگهم آزمون  ول ام لگوها    دیت صاد يا    یمقدمات    ياقت

هـاي   بسـتان  -دهد تـا درك بهتـري از بـده    یکی از الگوهایی که اجازه می  .21
 .است.......... یک کشور در استفاده از منابع کمیاب پیدا کرد، الگوي 

 اقتصادي 1

 کارایی و ناکارایی اقتصادي 2

 مرز امکانات تولید 3

  هزینۀ فرصت اجتماع 4
  پاسخ

ــی   3  ــازه م ــه اج ــایی ک ــی از الگوه ــري از   یک ــا درك بهت ــد ت  ده

هاي یک کشور در استفاده از منـابع کمیـاب پیـدا کـرد،      بستان -بده
  .الگوي مرز امکانات تولید است
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 ٢٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییو ناکارا ییکارا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ول ام اکارا و ییکارا    دیت    شرفتهیپ    یین

 ناکاراست؟ Fگوییم تولید در نقطۀ  چرا می  .22

 
  .زیرا با فرض ثابت بودن منابع کشور، غیرقابل دستیابی است 1
  .توانست بیش از یک کالا تولید کند زیرا با حذف تعدادي از کالاها می 2
  .شود جا شدن منحنی مرز امکانات تولید به داخل می زیرا سبب جابه 3
  .منابعش استفاده نکرده استزیرا اقتصاد کشور از حداکثر  4

  پاسخ

دهنـدة   نقاط زیر منحنی مرز امکانات تولید، ناکاراست؛ زیرا نشان 4 
این است که اقتصاد از بیشترین منابعش استفاده نکـرده اسـت؛ زیـرا    

که کالاهاي  توانست تولید کند، بدون این حداقل بیشتر از یک کالا می
  .دیگر حذف گردند

A 

C

D

E

B

O

 مقدار اتصال اینترنت

F 

 شرت تعداد تی
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 ٢٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییو ناکارا ییکارا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ول ام اکارا و ییکارا    دیت    یمقدمات    یین

فرض کنید که شما در تیم ورزشی دو و میدانی مدرسه «عبارت   .23
متــر اســت،  1500عضــو هســتید و تخصــص اصــلی شــما دوي  

دوستتان هم در تیم عضو اسـت و در مسـابقه بـه سـرعت شـما      
کنـد،   فرقـی نمـی  متر بـرایش   1500متر و  100دود ولی دوي  می

متـر انتخـاب کنـد، باعـث      100حال اگر مربی شما را براي دوي 
هـا شـما وضـعیت     شود، با عوض کردن موقعیت حتی شما میانار

 بیانگر کدام مفهوم است؟» کنید بهتري پیدا می

 ناکارایی 1

 هزینۀ فرصت 2

 کارایی 3

 هزینۀ فرصت اجتماع 4
  پاسخ

. دسـت آوردن کـارایی اسـت    عبارت بالا بیانگر تلاش بـراي بـه   3 
ــافتن موقعیــت  ــه معنــاي ی ــراي پیشــرفت اســت  کــارایی ب ــایی ب  .ه

هایی که در آن، بهتر شدن وضعیت کسی باعـث بدترشـدن    موقعیت
  .وضعیت دیگري نشود
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 ٢٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   دیمرز امکانات تول: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فرصت اجتماع نهیهز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کانات مرز: 4 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ول ام    یدماتمق    اجتماع فرصت نهیهز    دیت

به کدام مفهـوم  » چیزي به نام ناهار مجانی وجود ندارد«عبارت   .24
 اقتصادي اشاره دارد؟

 مرز امکانات تولید 1

 هزینۀ فرصت 2

 هزینۀ فرصت اجتماع 3

  کارایی و ناکارایی 4
  پاسخ

یعنی براي داشتن ناهار » چیزي به نام ناهار مجانی وجود ندارد« 3 
رایگان باید بپذیریم که از بعضی کالاها یا خدمات دیگر کمتر داشـته  
باشیم؛ حتی کالاهایی کـه بـراي افـراد رایگـان اسـت معمـولاً بـراي        

  .شود و هزینۀ فرصتی براي جامعه دارد تولیدشان زمان صرف می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65931.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    شرفتهیپ    بازار ان

و  300، 150هـاي   با توجه به جدول زیر وضعیت بازار در قیمـت   .25
 به ترتیب کدام است؟ریال  250

  قیمت  تقاضا  عرضه
0  1200  100  

200  1000  150  
400  800  200  
600  600  250  
800  400  300  

 تعادل -عرضهکمبود  -مازاد عرضه 1

 مازاد عرضه -مازاد تقاضا -مازاد تقاضا 2

 تعادل -مازاد عرضه -کمبود عرضه 3

  مازاد تقاضا -مازاد عرضه -مازاد عرضه 4
  پاسخ

کمبـود عرضـه    است تر از قیمت تعادلی پایینکه  150در قیمت  3 
، مازاد عرضه و است بالاتر از قیمت تعادلیکه  300در قیمت . هست

یعنـی رفتـار اقتصـادي     ؛بازار در حالت تعـادل اسـت   250در قیمت 
  .کننده و رفتار اقتصادي تولیدکننده با یکدیگر برابر است مصرف
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 ٢٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    یمقدمات    بازار ان

به دلیـل طبیعـی، در   ..........  به دلایل قانونی و..........  در کشور ما  .26
 .روند شمار می فروش کالاي خود انحصارگر به

 توانیرشرکت  -نفتشرکت  1

 نفتشرکت  -توانیرشرکت  2

 توانیرشرکت  -خودروییهاي  شرکت 3

  خودروییهاي  شرکت -توانیرشرکت  4
  پاسخ

هاي خودرویی بـه دلایـل قـانونی و شـرکت تـوانیر       در کشور ما شرکت 3 
  .روند شمار می به دلیل طبیعی، در فروش کالاي خود انحصارگر به

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65936.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    شرفتهیپ    بازار ان

هاي  نمودار زیر بیانگر مقدار عرضه و تقاضاي یک کالا در قیمت  .27
 . مختلف است

 
  :با توجه به آن

تومـان کمبـود تقاضـا نسـبت بـه مقـدار        000,10در قیمت ) الف
  تقاضاي تعادلی چقدر است؟

از راسـت بـه   ( ترتیـب  ریال بـه  9000ریال و  6000در قیمت ) ب
  مازاد و کمبود تقاضا چیست؟ )چپ

و تقاضا و  کدام عامل موجب از بین رفتن فاصله میان عرضه) پ
  شود؟ کننده می هماهنگی رفتار اقتصادي تولیدکننده و مصرف

در کدام سطح از قیمت و مقـدار، دریـافتی تولیدکننـده بـه     ) ت
ترتیب از راست به  به(رسد و مقدار آن کدام است؟  حداکثر می

  )چپ
 7000ریـال بـه    6000افـزایش قیمـت از   ) پ 20 -10) ب 15) الف 1

  000,300 -30 -000,10) ریال ت
 7000ریـال بـه    8000کـاهش قیمـت از   ) پ 20 -10) ب 15) الف 2

  000,105 -15 -7000) ریال ت
 7000ریـال بـه    6000افـزایش قیمـت از   ) پ 10 -20) ب 30) الف 3

  000,105 -15 -7000) ریال ت
ریال  7000ریال به  8000کاهش قیمت از ) پ 10 -20) ب 30) الف 4

  000,300 -30 -000,10) ت
  پاسخ

)کیلو(مقدار عرضه و تقاضا 

)ریال(قیمت 

5 10 15 20 25 30

4000
5000
6000
7000
8000
9000
10000
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 ٢٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 2  
الف( کمبود تقاضا (مازاد عرضه) نسبت به 
ریال

 
10,000

 
 مقدار تعادلی در قیمت

= 30 − 15 = 15  

ب( مازاد تقاضا(کمبود عرضه) 
 در قیمت 600 ریال

= 20 − 10 = 10  

کمبود تقاضا (مازاد عرضه) در قیمت9000 = 25 − 5 = 20  

رود و  تنها در قیمت تعادلی فاصلۀ بین عرضه و تقاضا از بین مـی ) پ
اگر قیمت بالاتر از . شود کننده هماهنگ می رفتار تولیدکننده و مصرف

تر باشد، باید افـزایش   سطح تعادلی باشد، باید کاهش یابد و اگر پایین
  .یابد
تعـادلی تولیدکننـده بیشـترین دریـافتی را دارد؛      در سطح قیمت) ت
  :شود راین سطح قیمت تعادلی ضرب در مقدار تعادلی میبناب

7000 × 15 = 105000  
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 ٢٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   بنگاه و خانوار در اقتصاد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو نوار و بنگاه    کند؟ یم عمل چ    یمقدمات    اقتصاد در خا

 اشاره دارد؟» بنگاه«کدام گزینه به مفهوم دقیق   .28

 .گیرد داد و ستد شکل می ۀمکانی که در آن رابط 1

 .شود مکانی که در آن کارآفرینی ایجاد می 2

 .شناسند کار میهمان چیزي است که مردم معمولاً آن را به عنوان یک کسب و  3

  .گیري بازیگران در اقتصاد، براي تولید کالا و خدمات است مکان تصمیم 4
  پاسخ

همان چیزي است که مردم معمولاً آن را بـه   »بنگاه« ،در اقتصاد 3 
  .شناسند عنوان یک کسب و کار می
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 ٣٠ دهم انساني ۳ن هماهنگ آزمو 
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    شرفتهیپ    بازار ان

، به دلیل افزایش مسافرت مردم با نوروزبینی کنید در ایام  پیش  .29
شـود و   خودروي شخصی، بازار خودرو با چه وضعیتی مواجه مـی 

 دهد؟ روي می پس از آن چه

 وضعیت تعادلافزایش قیمت تا رسیدن به  -کمبود تقاضا و افزایش قیمت 1

 کاهش قیمت تا رسیدن به وضعیت تعادل -کمبود عرضه و افزایش قیمت 2

 افزایش قیمت تا رسیدن به وضعیت تعادل -مازاد تقاضا و افزایش قیمت 3

  کاهش قیمت تا رسیدن به وضعیت تعادل -مازاد عرضه و کاهش قیمت 4
  پاسخ

رود و بـه   تقاضاي مردم براي خرید خودروي شخصی بـالاتر مـی   2 
کنندگان موفق بـه   دلیل کمبود عرضه در این بازار، گروهی از مصرف

خرید خودرو نشده و حاضرند مبلغ بیشتري بپردازند و این امر سبب 
کـاهش تقاضـا روي    ،شود؛ پس از ایـام نـوروز   افزایش قیمت کالا می

زمانی که بازار به تعادل برسد بـا کـاهش    دهد و تولیدکنندگان تا می
  .کنند قیمت مردم را ترغیب به خرید می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65934.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اقتصاد دانیدر م یاصل گرانیباز: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کند؟ یو چگونه عمل م ستیبازار چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   تعادل در بازار کالا و خدمات و انواع بازار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صاد دانیم در یاصل گرانیباز: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نه و ستیچ بازار: 5 درس    اقت گو الا بازار در تعادل    کند؟ یم عمل چ ات و ک واع و خدم    یمقدمات    بازار ان

 .زند ، به مشتریان و رفاه جامعه ضرر می ..........انحصارگر غیرقانونی با   .30

 تبانی انحصارگران در بازار 1

 گذاري ناعادلانه قیمت 2

 خود افزایش قیمت 3

  خود کاهش فروش 4
  پاسخ

انحصارگر غیرقانونی با افزایش قیمت خود به مشتریان در رفـاه   3 
  .زند جامعه ضرر می
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 ٣٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     انسانی دهم 3 هنگهما آزمون  دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 روند؟ یافتگان اواخر عهد سامانی به شمار می کدام شاعران از تربیت  .31

  منوچهري -فرخی 1
  کسایی -رودکی 2
  ناصرخسرو -عنصري 3
  شهید بلخی -رودکی 4

  پاسخ

یافتگان اواخر عهـد   از تربیت» عنصري«و » منوچهري«، »فرخی« 1 
  .سامانی هستند که در دربار غزنویان به شاعري پرداختند
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 ٣٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 کدام عبارات از نظر تاریخ ادبیات درست است؟  .32

پس از برافتادن طاهریان، ساسانیان نخستین دولت اسلامی ) الف
  .ایران بودند

صورت زبان ادبی فارسـی نـو در برابـر نفـوذ      نخستیندري، ) ب
  .عناصر زبان عربی بود

منطقۀ رواج فارسی دري، نخست در مشـرق و شـمال شـرقی    ) ج
  .ایران بود

تـرین دورة تمـدن    قرن سوم و نیمـۀ اول قـرن چهـارم، مهـم    ) د
 .اسلامی ایران بوده است

 ج -ب 1

 د -الف 2

 د -ب 3

 ج -الف 4
  پاسخ

پس از برافتادن ساسانیان، طاهریان نخستین دولت اسلامی ) الف 1 
  .ایران بودند

ترین دورة تمـدن اسـلامی    قرن چهارم و نیمۀ اول قرن پنجم، مهم) د
  .ایران بوده است
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 ٣٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 در متن زیر چند غلط علمی وجود دارد؟  .33

» پهلـوي «و » پـارتی «هـاي   هاي ایرانی میانه، به دو گروه زبان زبان«
زبان پارتی، در دورة هخامنشـیان رایـج بـود و تـا     . شوند تقسیم می

. شـده اسـت   اوایل دورة ساسانی نیز آثاري به این زبان، تـألیف مـی  
آثـاري کـه بـه زبـان     . زبان پهلوي، زبان رسمی دورة ساسـانی بـود  

برخـی از  . تر آثـار علمـی زردشـتی اسـت    پهلوي تألیف شـده، بیش ـ 
 ».اند اشعار مذهبی و اخلاقی بازماندة ،قطعات شعر پهلوي

  یک 1
  دو 2
  سه 3
 چهار 4

  پاسخ

  :هاي علمی موجود در متن غلط 3 
  .رایج بود اشکانیانزبان پارتی، در دورة ) 1
  .زردشتی است دینیآثاري که به زبان پهلوي تألیف شده، بیشتر آثار ) 2
  .اند و اخلاقی تعلیمیاشعار  برخی از قطعات شعر پهلوي، بازماندة) 3
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 ٣٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستکدام موارد از جنبۀ تاریخ ادبیات   .34

  .حماسۀ ملّی ایران و شعر حماسی با فردوسی به اوج رسید) الف
شعر غنایی با دو شاعر مشهور، رودکی و ناصرخسرو قـوت و  ) ب

  .استحکام یافت
قصــیدة تمــام و کمــال بــا موضــوع وعــظ و کســایی مــروزي ) ج

  .نصیحت سرود
ترین انواع شعر فارسی در قرن چهارم و اوایل قرن پنجم  رایج) د
 .است» مدحی«و » نمایشی«، »حماسی«

 ب -الف 1

 د -ب 2

 د -ج 3

 ج -الف 4
  پاسخ

شعر غنایی با دو شاعر معروف رودکی و شهید بلخی، قـوت  ) ب 2 
  .و استحکام یافت

ترین انواع شعر فارسی در قرن چهـارم و اوایـل قـرن پـنجم      رایج) د
  .است» غنایی«و » مدحی«، »حماسی«
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 ٣٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هنگهما آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 متن زیر برگرفته از کدام اثر معروف در قرن چهارم است؟  .35

این کتاب را بیاوردند از بغـداد، نبشـته بـه زبـان تـازي؛ پـس       «
امیـر سـید ابـوالمظفر ابوصـالح     . دشخوار آمد خواندن این کتاب

را گرد کرد و از ایشان فتواي کرد که  النّهر منصور، علماي ماوراء
 »...روا باشد که ما این کتاب را به زبان پارسی گردانیم 

  شاهنامۀ ابومنصوري 1
  تاریخ بلعمی 2
  تاریخ الرّسل و الملوك 3
  ترجمۀ تفسیر طبري 4

  پاسخ

» ترجمـۀ تفسـیري طبـري   «متن سؤال، بخشی از مقدمـۀ کتـاب    4 
اصل تفسیر را محمدبن جریر طبـري بـه زبـان عربـی نوشـته      . است

است؛ اما جمعی از دانشمندان آن زمان، این کتاب را به زبان فارسـی  
  .برگرداندند
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 ٣٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیرتا: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 ؟نیستهاي ذکر شده در کدام گزینه درست  عبارت  .36

امراي غزنوي با تأکید بر ضرورت تألیف بـه زبـان فارسـی    ) الف
ــر   دري و گــردآوري تــاریخ و روایــات گذشــتۀ ایرانــی، در براب

  .کردندخلافت بغداد به هویتی مستقل دست پیدا 
کوشـند در   امراي سامانی با تشویق شاعران و نویسندگان می) ب

اي از هویـت فرهنگـی    النهر و خراسان بزرگ، ترکیب تازه ماوراء
  .ایرانی را در چهارچوب فرهنگ اسلامی ترویج کنند

پس از گذشت چند سده و رواج و نفوذ معارف اسـلامی و متـون   ) ج
  .یابد ان عربی کاهش میدینی، آمیختگی زبان فارسی دري با زب

دانشمندان ایرانی به ضـرورت،  در قرن چهارم و اوایل قرن پنجم ) د
تا بتوانند در سرتاسر دنیـاي اسـلام    نوشتند میآثار خود را به عربی 

 .تري پیدا کنند خوانندگان بیش

  الف، ب 1
  ب، ج 2
  الف، ج 3
 ب، د 4

  پاسخ

  :بررسی موارد نادرست 3 
  .توضیح ذکرشده دربارة امراي سامانی است) الف

با نفوذ معارف اسـلامی، آمیختگـی زبـان فارسـی دري بـا عربـی       ) ج
  .یابد افزایش می
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 ٣٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

هاي شعر در قرن چهـارم و نیمـۀ اول    کدام گزینه دربارة ویژگی  .37
 است؟ نادرستقرن پنجم 

 .هاي شعر این دوره است سادگی فکر و روانی کلام از ویژگی 1

 .شاعران این عصر بیشتر به واقعیت بیرونی نظر داشتند 2

هـاي دلپـذیر و انـواع توصـیف از      هاي تـازه، اسـتعاره   آوردن ترکیب 3
 .هاي شعر این دوره است خصیصه

شعر حکمی و انـدرزي در ایـن دوره بـه وجـود آمـد ولـی در دورة        4
 .غزنویان به پختگی رسید

  پاسخ

  .به پختگی رسید سلجوقیانشعر حکمی و اندرزي در دورة  4 
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 ٣٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 است؟ نادرستهاي هجایی مقابل کدام گزینه  علامت  .38

 - - -  - U - - - Uسهمگین آبی که مرغابی در او ایمن نبودي  1
U - - - U - -  
  U U - U - U - - Uتو قدم به چشم من نه بنشین کنار جویی  2

U - U - U - -  
  - - -  - - U U - - Uگویند بدار دستش از دامن  3
 -  - - U U - - U Uگسلد زخمۀ ناسـازش   گویی رگ جان می 4

- U U - - -  
  پاسخ

  :»3«بررسی گزینۀ  3 
  من  دا  شَز  ت  دس  ر  دا  بِ  د  ین  گو
-  -  U U  - U  -  U  -  -  -  
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 ٤٠ انسانيدهم  ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

/ با من بگو تا کیستی مهري بگـو مـاهی بگـو   «کدام بیت با بیت   .39
 وزن است؟ هم» خوابی؟ خیالی؟ چیستی؟ اشکی بگو، آهی بگو

  وفـا  سعدي فغـان از دسـت مـا لایـق نبـود اي بـی       1
  

  رود آرم جفـا کـار از فغـانم مـی     طاقت نمی
  

ــیمانم  2 ــتن پشــــ ــردة خویشــــ   از کــــ
  

ــی   ــر نمــ ــه ره دگــ ــز توبــ ــم جــ   دانــ
  

ــاه   3 ــود در چ ــادر ب ــد م ــرا فرزن ــف م   یوس
  

ــی ــاه    یحی ــود در چ ــرادر ب ــی ب ــرا یحی   م
  

ــه      4 ــو یگان ــال ت ــاي وص ــه تمنّ ــی ب ــا ک   ت
  

  اشکم شـود از هـر مـژه چـون سـیل روانـه      
  

 

  پاسخ

اسـت  » مستفعلن مستفعلن مستفعلن مسـتفعلن «: وزن بیت سؤال 1 
  :مطابقت دارد» 1«که با گزینۀ 

دي  عـس  زنَ  غا ف  سد  بو  نَ  قیِ  لا  ما  ت  بی  يد  فا  و  
-  -  U -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  

  :ها گزینهبررسی سایر 
  مستفعلُ فاعلات مستفعلْ : »2«گزینۀ 

»- - U U /- U - U  /- - -«  
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع : »3«گزینۀ 

» -  - U  - / -  - U  -  / -  - U  - / -«  
  مستفعل مستفعل مستفعل مستف: »4«گزینۀ 

» -  - U U / -  - U U  / -  - U U  / - -«  
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 ٤١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 اهنگهم آزمون 

تشکیل شده » - - - U«هجاهاي کدام گزینه از چهار بار تکرار   .40
 است؟

  الا یا اَیها الساقی اَدر کأساً و ناوِلها 1
  خدایا به خواري مران از درم 2
  افروز اي ده آتش الهی سینه 3
  یار ما نرسدبه حسن خلق و وفا کس به  4

  پاسخ

  :»1«گزینۀ  1 
  ها  لوِ  نا  و  نس  کع  در  اَ  قی  سا  سه  ي  ياَ  یا  لا  اَ

U -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  -  
  مفاعیلن  مفاعیلن  مفاعیلن  مفاعیلن

  :»2«گزینۀ 
  رم د  نَز  را م  ري  خا بـِ  یا  دا خُ
U -  -  U  -  -  U  -  -  U  -  

  فعل  فعولن  فعولن  فعولن
  :»3«گزینۀ 

ه  اي نِ  سی  هی  لا اآ  د  روز  فشَ ت  
U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  

  فعولن  مفاعیلن  مفاعیلن
  :»4«گزینۀ 

  سد رِ نَ  ما رِ  یا ـبِ  سکَ  فا و قُ  لخُ نِ  سح ـبِ
U  -  U  -  U  U  -  -  U  -  U  -  U  U  -  

  فعلن  مفاعلن  فعلاتن  مفاعلن
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/35209.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 در کدام گزینه حذف همزة بیشتري به کار رفته است؟  .41

  طاعت آن نیست که بر خاك نهی پیشـانی  1
  

  صدق پیش آر که اخلاص به پیشانی نیست
  

ــم    2 ــز ه ــان نی ــت و درم ــار اس   دردم از ی
  

ــم   ــز هـ ــان نیـ ــد و جـ ــداي او شـ   دل فـ
  

  بخت آن کاو ز شادي و نشـاط آزاد شـد   نیک 3
  

  زان که تا من هستم از شادي نیم یـک لحظـه شـاد   
 

  در آن نفس که بمیرم در آرزوي تو باشـم  4
  

  بدان امید دهم جان که خاك کوي تو باشم
  

 

  پاسخ

  :»1«گزینۀ  3 
  ع  طا

 
  نی  شا  پی  هی  نَ  ك  خا  رب  ك  نیست

  نیست  نی  شا  پی  بِ  ص  لا  خا  ك   شار  پی  ق  صد

  :»2«گزینۀ 
مز  د  در سر  یا      ر  تهم  نیز    د  
  هم  نیز    د  ش  او  يِ  دا  ف  دل

  :»3«گزینۀ 
طا  شا  نِ  ي  دي  شا  زِ  کو   خب  ك  نی   شد  د  زا   

  تا  ك  هس  نم  مز  ت   شاد  ظ  حلَ  کیِ  می  نی  دي  شا   
  :»4«گزینۀ 

فس نَ    د  می  بِـ  ك  مر  را  د   مبا  شَ  ت  يِ  زو  رِ   
  مبا  شَ  ت  يِ  کو  ك  خا  ك    هم  د  د  می  اُ    بِ

 

 دان جان

 ران

 زان

 تان

 جان

 مان

 تان
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 ٤٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 ؟ندارددر کدام بیت هجاي کشیده وجود   .42

  افزون که یوسف داشـت دانسـتم   من از آن حسن روز 1
  

  که عشق از پـردة عصـمت بـرون آرد زلیخـا را    
  

ــی 2 ــود    دوش م ــه ب ــاره برافروخت ــد و رخس   آم
  

  بـــود اي ســـوخته زده تـــا کجـــا بـــاز دل غـــم
  

ــی  3 ــان ب ــدارد   ج ــان ن ــل جه ــان می ــال جان   جم
  

  هــر کــس کــه ایــن نــدارد حقّــا کــه آن نــدارد
  

ــرد     4 ــا بب ــه دل م ــاري ک ــهر نگ ــت در ش   نیس
  

  بخـــتم ار یـــار شـــود رخـــتم از اینجـــا ببـــرد
  

 

  پاسخ

  :هجاهاي کشیده در ابیات 3 
  داشت: »1«گزینۀ 
  بود -)سوخ(سوخته  -باز -بود -)روخ(برافروخته  -دوش: »2«گزینۀ 
  یار -شهر -نیست: »4«گزینۀ 

  
  :انواع هجا

  مصوت کوتاه+ صامت: کوتاه
  مصوت بلند+ صامت/ صامت+ مصوت کوتاه+ صامت: بلند

  دو صامت+ مصوت کوتاه+ صامت: کشیده
 یک یا دو صامت+ مصوت بلند+ صامت
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 ٤٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 دارد؟ تفاوتهجایی کدام گزینه با بقیه  هاي نشانه  .43

ــتم    1 ــدهی داشـ ــرّ فرمانـ ــن فـ ــه مـ   کـ
  

ــتم   ــی داشـ ــلاه مهـ ــر کـ ــر بـ ــه سـ   بـ
  

  جـــدایی گمـــان بـــرده بـــودم ولـــیکن 2
  

  نــه چنــدان کــه یــک ســو نهــی آشــنایی
  

  مـــرد نیـــکحکایـــت کننـــد از یکـــی  3
  

ــرد   ــف نکـ ــاج یوسـ ــرام حجـ ــه اکـ   کـ
  

ــک   4 ــه صــحرا ولی ــتن ب   حــلال اســت رف
  

ــد    ــا رون ــی م ــه ب ــد ک ــاف باش ــه انص   ن
  

 

  پاسخ

 :»2«گزینۀ  2 

ر  نما  گُـ  یی  دا  جب  م  بو  دد  کن  لی  و  
  یی  نا  ش  آ  هی  نَ  سو  یک  ك  ندا  چن  نَ

U -  -  U  -  -  U  -  -  U  -  -  
 »- U - - U - - U - - U«ها بـه شـکل    هجایی سایر مصراع هاي نشانه

  .هستند
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 ٤٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 است؟ نادرست گزینه کدام هجایی هاي نشانه  .44

 - - U -: محابا بی 1

 - U - - :تفسیردان 2

 U - U - U :گیر جهان 3

 U - U -ترسناك  4
  پاسخ

 3   

  
  . آید کوتاه به حساب می) نون ساکن(» نْ«مصوت بلند پیش از 

  : »3«بررسی گزینۀ 
  ر  گی نها  ج
U -  -  U  
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 ٤٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 »- U - - U - - U - - U«هجایی کدام گزینه به صورت  هاي نشانه  .45
 است؟

  در این قرص زرین بالا تو منگر 1
  شد از آن برق رخسار و سیما چه می 2
  گذر کرد روزي به دهقان پیر 3
  ببردي دلم را بدادي به زاغان 4

  پاسخ

  :»3«بررسی گزینۀ  3 
هـ  بِ  زي  رو  د  کر  ذَر  گپیر  نِ  قا  د  
U - -  U  - - U  - - U - 

  :ها هجایی در سایر گزینه هاي نشانه
  :»4«و » 2«، »1«گزینۀ 

U - -  U  - - U  - - U - -  
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 ٤٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره ینگهماه: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

/ امروز روز شـادي و امسـال سـال گـل    «هجایی بیت  هاي نشانه  .46
 در کدام گزینه آمده است؟» نیکوست حال ما که نکو باد حال گل

1 - - U - U - - - - U - U - -  
2 - - U - U - U U - - U - U -  
3 - - U U - - U U - - U U - -  
4 - - U - - - U - - - U - -  

  پاسخ

  :سؤال صورت هجایی بیت هاي نشانه 2 
- - U - U - U U - - U - U -  

 
تـوانیم از مصـراع دوم    اگر مصراع اول را نتوانستیم تقطیع کنـیم، مـی  

  .استفاده کنیم و بالعکس
  گُل  لِ  حا  د  با  کو  نِ  ك  ما  لِ  حا  ست  کو  نی
- -  U -  U  -  U  U  -  -  U  -  U  -  
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 ٤٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 هجایی کدام گزینه با مصراع زیر یکسان است؟ هاي نشانه  .47

 »هم قصۀ نانموده دانی«

  اي چشم و چراغ اهل بینش 1
  اي راحت اندرون مجروحم 2
  مپندار از لب شیرین عبارت 3
  به دل گفتم ز چشمانش بپرهیز 4

  پاسخ

  :»1«بررسی مصراع سؤال و گزینۀ  1 
  نی  دا  د  مو  نِ  نا  يِ  صِ  قص  هم
-  -  U U - U  -  U  -  -  
  نش  بی  لِ  اهـ  غِ  را  چِ  م  چشِ اي
-  -  U U  -  U  -  U  -  -  

  :ها بررسی سایر گزینه
  :»2«گزینۀ 

  حم  رو  مج  نِ  رو  د  انَ  ت  ح  را  اي
-  -  U U - U  -  U  -  -  -  

  :»3«گزینۀ 

ز  دا  پِن  مت  با  عِ  شی  بِ  لَ  رر  
U  -  - - U U  -  -  U  -  -  

  :»4«گزینۀ 

  هیز  پر  بِ  نَش  ما  چشِ  زِ  تَم  گُف  دل  بِ
U  -  - - U -  -  -  U  -  -  

 

 رین

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/41609.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

و » ص«هاي هر واژه را با علایـم اختصـاري    اگر صامت و مصوت  .48
 است؟ نادرستنشان دهیم، کدام گزینه » م«

م + ص + م + ص + ص + م + ص + ص + م + ص : خســتگان دل 1
  ص+ 
  م+ ص + م + ص + م + ص + م + ص : توانایی 2
  ص+ ص + م + ص + ص + م + ص : برداشت 3
 ص+ م + م + ص + م + ص + م + ص : مؤذّن 4

  پاسخ

 4  

) + ص(ذ ) + ص(ذ ) + م(ــَـ  ) + ص(ء ) + م(ــُـ  ) + ص(م : مؤذّن
 )ص(ن ) + م(ـِـ 
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 ٥٠ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیوزن و قاف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    هیقاف و وزن    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون 

 ؟نیستدر کدام گزینه صامت » ي«و » و«واج   .49

  النهر، رایج ماوراء 1
  آوردن، پایان 2
  ها قلمرو، حکایت 3
  روزگار، تشبیهات 4

  پاسخ

  .در هر دو مصوت است 4 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65796.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٥١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

   کلام یها پاره یهماهنگ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   تهشرفیپ 

 

 پاسخ لمیف

رابت    کلام يها پاره یهماهنگ: 5 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    ییمعنا ق

که سعیت بـود در  / بخور تا توانی به بازوي خویش«مفهوم بیت   .50
 ؟شود نمیاز کدام گزینه دریافت » ترازوي خویش

  چون شـیر مـادر اسـت مهیـا اگرچـه رزق      1
  

  این جهد و کوشش تو به جاي مکیدن است
  

  رسد افسانه اسـت  تردد می بیکه روزي  این 2
  

  پنجۀ کوشـش کلیـد رزق را دندانـه اسـت    
  

  خبـر چشـمی بمـال    سعی روزي کاهش است اي بی 3
  

  تـر از سـفال   آسیاها شد در این سـودا تنـک  
  

ــو را ســین جســت  4   وجــو دارد کلیــد رزق ت
  

  چو آسـیا پـی تحصـیل رزق، گـردان بـاش     
  

 

  پاسخ

توصیه : »4«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك بیت سؤال و گزینه 3 
  به تلاش و کوشش براي کسب روزي 

  فایده بودن تلاش براي کسب رزق و روزي بی: »3«مفهوم گزینۀ 
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 ٥٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یلثانا الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :ه۟التّرجم یف حیالصح نیع  .51

لْنا و لقد أسه فَلَبِثَ فیهم أرنَهٍ۟نوحاً إلی قومس لّا خَمسین عاماًإ لف  
سـال درنـگ    950ها  ایم پس او میان آن نوح را نزد قومش فرستاده 1

  .کرد
سـال   950ایم و او را در میان قـومش   قومش فرستادهما نوح را نزد  2

  .داشتیم  نگه
 950نوح را به نزد قومش فرستادیم پس او بود که میان قـوم خـود    3

  .سال ماند
  .سال درنگ کرد 950ها  نوح نزد قومش فرستاده شد و او میان آن 4

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 1 
و ...) پس او بود (» 3«، در گزینۀ )داشتیم  نگه... او را (» 2«در گزینۀ 
 .موارد نادرست هستند) فرستاده شد(» 4«در گزینۀ 

  
 سال 950: عاماً نیخمس إلّا ه۟سن ألف
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 ٥٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال مه    الج    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین التّرجمه۟ الصحیحه۟  .52

ماءطُه فی؞ السبسحاباً فیرسل الریّاح فتَُثیرُ ساالله الّذي؞ ی: 

انگیزند  ابري را برمی ]بادها[فرستد و  خدا کسی است که بادها را می 1
  !گسترانَد می را در آسمان]ابر[آن ]خدا[و 
فرستد تا ابري را ایجاد کننـد و   او همان خدایی است که بادها را می 2

  !گسترانَد را در آسمان می ]ابر[سپس آن 
انگیـزد،   خداوند همان کسی است که با فرستادن بادها، ابـري را مـی   3

  !گسترانَد آن را در آسمان می ]خدا[سپس 
انگیـزد و   برهـا را برمـی  فرستد، سپس ا خدا کسی است که باد را می 4

  !گسترانَد ها را در آسمان می آن ]خدا[
  پاسخ

بادهـا  : الرّیاح/ فرستد می: یرسل/ کسی است که: الذّي؞/ خدا: االله 1 
: یبسـطُ /  ]را[ابـري  : سـحاباً / انگیزنـد  برمـی : تُثیرُ/ و، پس: فـ / ]را[

  در آسمان: فی؞ السماء/ آن را: ـه/ گسترانَد می
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 ٥٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    یمقدمات    بیتعر و ترج

53.  حیح فی التّرجمه۟ن عیالص: 

إنّ خمسهَ۟ عمالٍ نَظَّفُوا تلک البِقـاع المملـوءهَ۟ مـن النفایـات فـی؞      «
 ».الغابهِ۟ صباحاً

هـا   هاي پر از زبالـه  به نظافت زمین پنج کارگر بودند که هنگام صبح 1
  .کردند در جنگل اقدام می

هـا   پنج نفر از کارگران در جنگل، به نظافـت آن زمـین پـر از زبالـه     2
  .هنگام صبح، پرداختند

هـاي پـر از    هنگام صبح، پنجاه کارگر شروع به نظافت آن تکه زمین 3
  .زباله در جنگل نمودند

هـا را   هاي پر از زبالـه  تکه زمین پنج کارگر در جنگل هنگام صبح آن 4
  .تمیز کردند

  پاسخ

: عمال( )پنجاه: پنجم، خمسون: الخامس(گر پنج کار: خمسه۟ عمالٍ 4 
به همراه عـدد  . است» کارگر«و به معناي » عامل«جمع مکسر کلمه 

آن : تلـک البقـاع  / .تمیز کردند: نَظَّفوا)/ .شود آمده و مفرد ترجمه می
/ در صـبح : صـباحاً  /ها پر از زباله: ءه۟ من النفایاتالمملو/ ها تکه زمین

  جنگل: الغابه۟
  :ها بررسی سایر گزینه

پنجاه (» 3«و در گزینۀ  )زمین(» 2«، در گزینۀ )بودند(» 1«در گزینۀ 
  .از موارد نادرست هستند) کارگر
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 ٥٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    یمقدمات    بیتعر و ترج

فی الاصـطفاف   المدرسهِ۟ شکرت مدیرهُ۟« :ه۟حیالصح ه۟التّرجم نیع  .54
 ...مدیر مدرسه : »الصباحی سمیه۟ و فاطمهَ۟ لإهتمامهما بالمرافقِ العامهِ۟

از ســمیه و فاطمــه بــه خــاطر توجهشــان بــه  یدر صــف صــبحگاه 1
  !تأسیسات عمومی سپاسگزاري کرد

در صبحگاه به هنگام صف از سمیه و فاطمه به جهت توجـه کـردن    2
  !به اموال مدرسه تشکر کرد

ها به  از سمیه و فاطمه به جهت توجه یکی از آن یدر صف صبحگاه 3
  !تأسیسات عمومی سپاسگزاري کرد

وجه سمیه و فاطمه بـه تأسیسـات مدرسـه از    در صبحگاه به جهت ت 4
  !ها تشکر و قدردانی کرد آن

  پاسخ

 :ها بررسی سایر گزینه 1 

یکی از (» 3«، در گزینۀ )به هنگام صف، اموال مدرسه(» 2«در گزینۀ 
  .اند موارد نادرست) صبحگاه، تأسیسات مدرسه(» 4«و در گزینۀ ...) ها  آن
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 ٥٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   ازاتقسم الجو یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال مه    الج    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .55

  .پدر کامپیوتري زیبا براي ما خرید: اشتري والدنا حاسوباً جمیلاً لَنا 1
مردان سـمت  : وقَف الرّجال علی الیمین و النّساء علَی الیسارِ للتَّفتیش 2

  !اند راست براي بازرسی ایستادهچپ و زنان سمت 
دانشـمندان از  : ما یئس العلماء من معرِفهِ۟ سرِّ تلک الظّاهره۟ العجیبـه۟  3

  !شناختن راز عجیب آن پدیده ناامید نشدند
دانشـمندان  : العلماء أَرسلوا فریقاً لزیاره۟ المکان و التَّعرُّف علـی الأَسـماك   4

  !ها فرستادند شناختن ماهی مکان و ]آن[گروهی را براي دیدن 
  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 4 
ــۀ  ــدرمان(» 1«در گزین ــۀ )پ ــپ(» 2«، در گزین ــمت چ ــمت ... س س

 .موارد نادرست هستند...) راز عجیب(» 3«و در گزینۀ ...) راست
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 ٥٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال مه    الج    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ الخطأعین   .56

اي برادرم، چرا سـخنم  : أنا لا أکذب! ؟لماذا لا تُصدقُ کلامی؞ یا أخَی؞ 1
  .گویم من دروغ نمی! کنی؟ را باور نمی

گردباد شدیدي در : البحرِ و احتَرَقَت السفینهُ۟ حدثَ إعصار شدید فی؞ 2
  .دریا اتفاق افتاد و کشتی را آتش زد

مـن موجـودات العـالمِ     المئـه۟  حینما قـال إنَّ ثمـانین فـی؞    هو حیرَنی؞ 3
شَراتاو مرا حیـران کـرد هنگـامی کـه گفـت هشـتاد درصـد از        : ح

  .ها هستند موجودات جهان حشره
ماء فجـأهً۟    و رعد و برقٌ و نَـزَلَ الم  سوداء ظَهرت غیمهٌ۟ 4 : طـرُ مـن السـ

فـرود  ابري سیاه و رعد و برقی آشکار شد و ناگهان از آسمان بـاران  
  .آمد

  پاسخ

کشتی آتـش  گردباد شدیدي در دریا رخ داد و «: ترجمه صحیح 2 
  ».گرفت
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 ٥٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   س الثالثالدر 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال مه    الج    یمقدمات    بیتعر و ترج

که گردباد سرعتش را از دسـت   هنگامی«: عین التعّریب الصحیح  .57
 :»!افتند درپی بر زمین می ها پی دهد، ماهی می

  !عندما یفقد الإعصار سرعته تَتَساقَط الأسماك علی الأرضِ 1
2  علی الأرضِعندما تفقد الإعصار تَساقَط الأسماكسرعتها ی!  
  !حینما یفقد الإعصار سرعته تَسقط الأسماك علی الأرضِ 3
  !حینما یفقد إعصار سرعته تَساقَطَ الأسماك علی الأرضِ 4

  پاسخ

) / مفـرد، مـذکّر  (الإعصـار  : گردبـاد / عنـدما، حینمـا  : که هنگامی 1 
: افتنـد  درپـی مـی   پـی / یفقـد : دهـد  از دست می/ سرعته: سرعتش را

  علی الأرض: بر زمین/ الأسماك: ها ماهی/ تتساقَطُ
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 ٥٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال    شرفتهیپ    مطلب درك    الج

  »النّاس نیام، فإذا ماتوا انتبهوا« ؟ما هو المناسب لمفهوم هذه الجمله۟  .58
ــان 1 ــت چن ــو غفل ــدهوش را ت ــرده م   اســت ک

 

  اسـت  فسـانه  گوشَـت  در مـرگ،  خـواب  که
  

ــل 2 ــواب را دل اه ــخ خ ــرگ، تل ــداري م ــود بی   ب
 

  بـود  بیـزاري  خـط  را مـا  خواب شکر ز شب
  

ــد 3 ــانی چن ــرا ترس ــتخیز از م ــواب رس ــرگ خ   م
 

  عشـق  بیـدار  شـدم  تـا  دیدم پیش قیامت صد
  

ــه و آه ز 4 ــا بخــت چشــمِ نشــد نال ــدار م   بی
 

  کنـد  کـار  چـه  سـحر  نسـیم  مرگ خواب به
  

 

  پاسخ

» .شوند ، وقتی بمیرند، بیدار میاند خفتهمردم «: ترجمۀ عبارت 2 
  .نیز، بیداري مرگ، نزد اهل دل است» 2«مفهوم بیت گزینۀ 
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 ٦٠  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال اعد    الج    شرفتهیپ    قو

 :فی ضبط حرکات الحروف الخطأعین   .59

بهٍ۟ جمیلــهٍ۟، کَمهرَجـانِ الأزهــارِ و مهرجَــانِ     1 المهرَجـانُ احتفــالٌ بِمناسـ
  !الأَفْلامِ

2  ماءالس نم ن أنواعِ نُزولِ الماءم نوع ضِالثَّلْجنْزِلُ علی الأَری!  
  !یحتَفلُ الإِیرانیونُ بالنَّوروزِ أولَ یومٍ من أیامِ السنَهِ۟ الهِجریهِ۟ الشّمسیه۟ 3
  !تَعیش الأَسماك فی النَّهرِ و البحرِ و لَها أنواع مخْتَلفَهٌ۟ 4

  پاسخ

 3    ونَ  .دارد) نَ(نون جمع مذکّر سالم همیشه فتحهالإیرانی 
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 ٦١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ ثّلاثالفعل ال/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   یصرف لیاعراب و تحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال راب    الج    شرفتهیپ    یصرف لیتحل و اع

 الْعلَماء حاولوا التَّعرُّف علَـی الْأَسـماك  «: عین الصحیح حولَ الکلمات  .60
 ».الأَرضِ الَّتی تَتَساقَطُ علَی

 مذکّرو هو » معالَ«جمع تکسیر مفردها  -اسم: العلماء 1

 مزید ثلاثی بحرف واحد من باب مفاعله۟ -للغائبین -فعل ماضٍ: حاولوا 2

 حرف واحد بزیاده۟» تَفعل«علی وزن  -مفرد مذکّر -اسم: التّعرف 3

  لازم -»مفاعلَه۟«من باب مزید ثلاثی  -للغائبه۟ -فعل مضارع: تَتَساقَطُ 4
  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 2 
  )»عالَم«مفردها : (»1«در گزینۀ 
  )حرف واحد بزیاده۟(: »3«در گزینۀ 
  )مفاعلَه۟: (»4«در گزینۀ 

 .اند موارد نادرست
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 ٦٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 اسخپ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

 :نوعه عن الباقی یختلفعین العدد   .61

  !إنّ الفصل الثّانی فی السنه۟ الشّمسیه۟ فصل الصیف 1
  !المواطن هو الذّي یعیش معنا فی وطن واحد 2
  !هل تعلم أنّ تیار الکهرباء فی الحجره۟ الأولی مقطوع؟ 3
  !ثامن أئمتنا فی الشّهر الماضی) السلام علیه(ذَهبت لزیاره۟ الإمام الرّضا  4

  پاسخ

 .جزء اعداد اصلی است، اما سایر اعداد همگی ترتیبی هستند» واحد« 2 
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 ٦٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

 :عن المعدود الخطأعین   .62

  !عشَر زمیلاً إلی مکتبه۟ المدرسهِ۟ ذَهبت مع اثنی 1
2 نعه مهندس شابلهذا البناء عشرونَ غرفه۟ ص!  
3 أربعه۟ و عشرونَ طالباً جالسونَ و هم ی فستَفی الصرسعون إلی مالد!  
4 جره۟ مقطوعار الکهرباء فی أربع حتی!  

  پاسخ

 4 

 أربع حجرات شود  به شکل جمع نوشته می» 10تا  3«معدود اعداد 
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 ٦٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   دقواع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال اعد    الج    شرفتهیپ    قو

 :فیها الفعل المتعدي ماجاء عین عبارهً۟  .63

 .أرَشدَنا المدرس فی الأسُبوع الماضی؞ حول المسائل الاقتصادیه۟ 1

  .إلی الفقراء و المساکین یا صدیقتی؞ أَحسنی؞ 2
 .المباراه۟نا فی هذه شَجعنا أصدقاؤ 3

  .سبب نجاح أصدقاءنا فیها تَشجیعنا فی هذه المباراه۟ 4
  پاسخ

  .باشد لازم است و متعدي نمی» أحسنی«فعل این عبارت  در 2 
 .متعدي هستند» أرشَد، شَجع و سبب«ها، افعال  در سایر گزینه
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 ٦٥  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الثالث 
 واحد يادگيري

 دیالمجرّد والمز یّ الفعل الثّلاث/ مطر السّمک  
   قسم الجوازات یف) / ۱(

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثالث الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مک مطر    ا الثّلاث الفعل/  السرّد ی لمج مز ا وازات قسم یف) / 1( دیوال اعد    الج    شرفتهیپ    قو

 :من الحروف الأصلیه۟ للفعل لیس» نون«عین حرف   .64

  !قال نبینا الکریم لما مات النّاس انتبهوا 1
  !لما انقطع تیار الکهرباء فی؞ اللّیل غرق کلّ مکان فی؞ الظّلام 2
  !العدوان أحد فی؞ هذه الدنیالا ینتَفع بالخلاف و  3
4 نتشر خبر انتصار الجنود فی؞ الحرب خرج النّاسا الم!  

  پاسخ

نشر نون جزء حروف اصـلی   نفع، انتشر  نبه، ینتفع  انتبهوا  2 
  .حرف نون جزء حروف اصلی فعل نیست قطع  انقطع . فعل است
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 ٦٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    یمقدمات    قو

 :الخطأعین   .65

  !خَمسه۟ طالباً اشترك فی الحفله۟سونَ و خَم 1
  !رأیت أحد عشَرَ طالباً فی جلسه۟ الإمتحانِ 2
  !جاء أربعه۟ طلّابٍ إلی صفِّنا 3
  !التّعلیمیه۟قَرَأت کتاباً واحداً حولَ المسائل  4

  پاسخ

 1  

 
  .آید در زبان عربی یکان قبل از دهگان می

خمسـهٌ۟ و  « ،»1«صورت درست عدد در گزینـۀ   ،با توجه به نکتۀ بالا
  .است» خمسون
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 ٦٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یجو و در جست ؛یشناس باستان: ۳درس  
   یفرهنگ راثیم

  زيرواحد يادگيري

ن آثار س ن�شناسان و تع مراحل کار باستان 
   یباستان

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا ان کار مراحل    یفرهنگ راثیم يجو و جست در ؛یشناس باستان: 3 درس    گذ یتع و شناسان باست    یمقدمات    یباستان آثار سن نی

ادهـا در کـدام   پهاي جدید ماننـد په  استفاده از ابزارها و فناوري  .66
یک از بناهاي زیر  شناسی کاربرد دارد و کدام مرحلۀ کار باستان

 طور تصادفی کشف شدند؟ به

 تمدن عظیم جیرفت -حفاري 1

 بقایاي شهر پمپئی در ایتالیا -شناسایی و کشف 2

 تی در چین هوانگ آرامگاه شی -حفاري 3

  مردان نمکی زنجان -شناسایی و کشف 4
  پاسخ

 4 

علاوه بر رجـوع   ،شناسان براي کشف آثار باستانی و تاریخی باستان -
هاي جدیـد   از ابزارها و فناوري... ها و  و سفرنامه ي تاریخیها به کتاب

  .کنند استفاده می... ادها، رادارها و اي مانند پهپ و پیشرفته
  :بناها و آثار باستانی که به صورت اتفاقی کشف شدند -
  تی هوانگ آرامگاه شی -
  مردان نمکی زنجان -
  روزتانوشتۀ مشهور  سنگ -
  تمدن عظیم جیرفت -

 
ــا تــلاش باســت  شناســان از زیــر  انبقایــاي شــهر پمپئــی در ایتالیــا ب

  .خاکسترهاي آتشفشان بیرون کشیده شد
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 ٦٨ نيدهم انسا ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یجو و در جست ؛یشناس باستان: ۳درس  
   یفرهنگ راثیم

  زيرواحد يادگيري

سن آثار  ن�شناسان و تع مراحل کار باستان 
   یباستان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ان کار مراحل    یفرهنگ راثیم يجو و جست در ؛یشناس باستان: 3 درس    گذ یتع و شناسان باست    شرفتهیپ    یباستان آثار سن نی

شناسی یعنی حفاري یکی از مراحـل   چرا گام دوم فعالیت باستان  .67
هاي علمی رادیـوکربن و   شناسی است و روش حساس کار باستان

آرگـون چـه کـاربردي در فعالیـت      -تـر پتاسـیم   شیوة پیشرفته
 شناسی دارد؟  باستان

توانند از آثار کشـف شـده بـه     شناسان می این مرحله باستان زیرا در 1
بـراي   -ببرند ها پی قدمت مواد و مصالح به کار رفته و نیز کاربرد آن

  هاي باستانی ها و محوطه شناسایی و کشف مکان
ــا    2 ــه و دقــت اســت و ب ــش و تجرب ــد دان ــه نیازمن ــن مرحل ــرا ای زی

اي تـاریخی در حـال   آسیب بزرگی به آثار و بناه ،ترین اشتباه کوچک
هـاي   ها و محوطه براي شناسایی و کشف مکان -شود کاوش وارد می

  باستانی
بـه    توانند از آثار کشـف شـده   شناسان می زیرا در این مرحله باستان 3

بـراي   -ببرند ها پی قدمت مواد و مصالح به کار رفته و نیز کاربرد آن
  گذاري و تعیین سن آثار باستانی تاریخ

تـرین   مرحله نیازمند دانش، تجربه و دقت است و با کوچک زیرا این 4
آسیب بزرگی به آثار و بناهاي تاریخی در حـال کـاوش وارد    ،اشتباه

  گذاري و تعیین سن آثار باستانی براي تاریخ -شود می
  پاسخ

شناسی است و نیازمنـد   حفاري یکی از مراحل حساس کار باستان 4 
دانــش، تجربــه و دقــت فــراوان اســت، چــرا کــه ممکــن اســت بــا  

ترین اشتباه، آسیب بزرگی به آثار و بناهاي تـاریخی در حـال    کوچک
گـذاري و تعیـین    شناسان براي تـاریخ  باستانامروزه . کاوش وارد شود

تـر   هاي علمی رادیو کربن و شیوة پیشـرفته  سن آثار باستانی از روش
  .کنند استفاده می» آرگون -پتاسیم«
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 ٦٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمدن شیدایپ ریس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    یمقدمات    تمدن شیدایپ ریس    م

......... تـدریج تـا    توانایی بشر در سـخن گفـتن و اندیشـیدن بـه      .68
تکامل یافت و بشر براي نشان دادن احساس و اندیشـۀ خـود از   

  .کمک گرفت........ هنر 
 سفالگري -اواخر دورة گردآوري خوراك 1

 سفالگري -خوراكاوایل دورة تولید  2

 نقاشی -اواخر دورة گردآوري خوراك 3

  نقاشی -اوایل دورة تولید خوراك 4
  پاسخ

هاي نخستین در آغاز، قادر به حرف زدن نبودنـد و بـراي    انسان 3 
اي با هـم   گونه صورت گروهی به شکار بروند، باید به که بتوانند به این

تدریج تا اواخـر دورة گـردآوري خـوراك،     به. کردند ارتباط برقرار می
 توانایی بشر در سخن گفتن و اندیشیدن تکامل یافـت و بـه حـدي رسـید    

کـار   که هنر نقاشی را براي نشان دادن احسـاس و اندیشـۀ خـود بـه    
  .گرفت

 
ا در اسـپانیا  هاي نخستین در غار تـاریخی آلتـامیر   نمونۀ نقاشی انسان

  .وجود دارد
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 ٧٠  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمدن شیدایپ ریس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    شرفتهیپ    تمدن شیدایپ ریس    م

 شناسـی  هاي باسـتان  کاوش«، »دورة کشف آتش«هاي  پاسخ عبارت  .69
فن سـاخت  «و » دانند این مناطق را خاستگاه کشاورزي میاخیر، 

ابزار و ابداع چرخ سفالگري و استفاده از پشم حیوانـات در ایـن   
  ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ به» دوره شکل گرفت

عصـر   -اي زاگرس در غرب ایـران  مناطق کوهپایه -سنگی دورة میان 1
 سنگی پارینه

 -خوزسـتان ایـران   ۀکشور کنونی عراق و جلگ ـ -دورة پیش از تاریخ 2
 سنگی عصر پارینه

عصـر   -خوزستان ایران ۀکشور کنونی عراق و جلگ -سنگی دورة میان 3
 نوسنگی

 -اي زاگـرس در غـرب ایـران    مناطق کوهپایـه  -از تاریخ دورة پیش 4
  عصر نوسنگی

  پاسخ

 4 

  .کار گرفتن آتش بود یکی از اتفاقات مهم دوران پیش از تاریخ، به -
اي زاگـرس   مناطق کوهپایـه  ،شناسی اخیر، بیشتر هاي باستان کاوش -

  .دانند در غرب ایران را خاستگاه کشاورزي می
فن ساختن ابـزار و ظـروف   اینکه علاوه بر انسان در عصر نوسنگی،  -

تولید کـرد و   ظروف گلی، ابداع چرخ سفالگريرا ترقی داد، با  سنگی
 .شد تولید پارچه موفق به ،استفاده از پشم حیواناتبا 
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 ٧١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیهند و چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   باستان نیچ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    باستان نیچ    نیچ و هند: 5 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

 »پ«و » ب«، »الـف «ترتیب پاسخ درست براي مـوارد   کدام گزینه به  .70
 در جدول زیر است؟

  اقدامات  افراد
  نوسازي تشکیلات اداري و مالیاتی در چین  الف
  ب  هان
  اروپاگشایش جادة ابریشم و اتصال چین از راه ایران به   پ

 هان -تکمیل دیوار بزرگ چین -تی شی هوانگ 1

ها و عیار سکه بـراي رونـق    ها، اندازه سازي مقیاس وزن یکسان -هان 2
  تی شی هوانگ -تجارت

  تی شی هوانگ -ها اي از جاده ساخت شبکۀ گسترده -هان 3
  هان -راه یافتن آیین بودا به چین -تی شی هوانگ 4

  پاسخ

 4 

  تی شی هوانگ نوسازي تشکیلات اداري و مالیاتی در چین  -
  راه یافتن آیین بودا به چین در دورة سلسلۀ هان  -
  هان گشایش جادة ابریشم و اتصال چین از راه ایران به اروپا  -
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 ٧٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیهند و چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   هند باستان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    باستان هند    نیچ و هند: 5 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

بیـانگر شـکوفایی صـنعت و هنـر در آن      ،هاي کدام تمدن ویرانه  .71
دوره است و کدام آیین به خداي غیرمادي و مافوق طبیعت نیـز  

 عقیده داشتند؟

  آیین برهمنی -النهرین تمدن بین 1
  آیین برهمنی -تمدن سند 2
  آیین بودایی -چینتمدن  3
  آیین بودایی -تمدن مصریان 4

  پاسخ

هـا   ها، آثار هنري، مجسمه هاي تمدن سند، ابزارها، ظرف از ویرانه 2 
و زیورآلاتی کشف شده است که بیانگر شکوفایی صـنعت و هنـر آن   

  .دوره است
عنـوان یکـی از مظـاهر طبیعـت      آیین برهمنی، خدایان گوناگونی را به

  .پرستیدند و به خداي غیرمادي و مافوق طبیعت نیز عقیده داشتند می
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 ٧٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   نیهند و چ: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   باستان نیچ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    باستان نیچ    نیچ و هند: 5 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

که به سنتی مانـدگار در  » هان«هاي مؤثر حکومت  یکی از اقدام  .72
 .بود.......... تاریخ چین تبدیل شد، 

  انتخاب مأموران دولتی بر پایۀ اصول و تعلیمات کنفوسیوس 1
اي از  شــبکۀ گســتردهنوسـازي تشــکیلات اداري و مالیــاتی و ایجـاد    2

  ها جاده
  تکمیل دیوار چین براي جلوگیري از هجوم اقوام صحراگرد 3
 هاي کنفوسیوس و نابودي پیروان او مخالفت با اندیشه 4

  پاسخ

 .باشد تی می هوانگ هاي شی اقدام از): 4و  3 ،2(هاي  گزینه 1 
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 ٧٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و روم ونانی: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   روم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    روم    روم و ونانی: 6 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

اي از ثروتمندان و اشراف در یونان  چه عاملی باعث شد که طبقه  .73
به جاي شاهان قدرت را در دست گرفتند و چگونه زمینۀ تقسیم 

  و نابودي امپراتوري روم فراهم شد؟
بـا انتخـاب شـهر     -هاي داخلی بین دولت، شـهرهاي یونـان   درگیري 1

 بیزانتیوم به پایتختی توسط کنستانتین

در نتیجـۀ تغییراتـی در نظـام     -توسعۀ دریانوردي و تجارت خارجی 2
 هاي سیاسی حکومت رم و آشفتگی

در نتیجـۀ تغییراتـی    -هاي داخلی بین دولت، شهرهاي یونان درگیري 3
 هاي سیاسی در نظام حکومتی رم و آشفتگی

با انتخاب شـهر بیزانتیـوم بـه     -جارت خارجیتوسعۀ دریانوردي و ت 4
  پایتختی توسط کنستانتین

  پاسخ

مـوروثی حکومـت   صـورت   بـه نخست شـاهان   ،در یونان باستان 4 
کردند اما در نتیجۀ توسعۀ دریانوردي و گسترش تجارت خارجی،  می

ثروتمندان و اشراف برآمدند و به جاي شـاهان، قـدرت را   اي از  طبقه
  .در دست گرفتند

از آنکه امپراتور کنستانتین، شهر بیزانتیوم را به پایتختی برگزید، پس 
به تدریج زمینۀ تقسیم امپراتوري روم بـه دو بخـش شـرقی و غربـی     

 .فراهم آمد
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 ٧٥  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و روم نانوی: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   باستان ونانی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    باستان ونانی    روم و ونانی: 6 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

 ترین خصوصیات مردم آتن چه بود؟ یکی از مهم  .74

گرا و جنگاور بودند که به امور فرهنگی و  اي نظامی مردم آتن جامعه 1
  .نداشتند  هنري چندان علاقه

و نیـز  مند به فعالیت فلسفی، علمی و هنري  مردم آتن مردمی علاقه 2
  .بودند) موکراسی(زادگاه مردم سالاري 

هاي مجاور خود، روابـط بازرگـانی    قومی دریانورد بودند و با حکومت 3
  .داشتند

آنان مسئولیت شـهروندي را از سـنین کـودکی بـه فرزنـدان خـود        4
آموختند و آنان را به کارهاي سخت و شجاعت بـراي جنگـاوري    می

  .داند آموزش می
  پاسخ

 مـردم  زادگاه زین و يهنر و یعلم ،یفلسف يها تیفعال مرکز آتن 2 
 .رفت یم شمار به) یدموکراس( يسالار

  :ها بررسی سایر گزینه
  اسپارت: »1«گزینۀ 
  مینوسیان: »3«گزینۀ 
 هاي رومی خانواده: »4«گزینۀ 
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 ٧٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و روم ونانی: ۶درس  
  زيرواحد يادگيري

   فرهنگ و تمدن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    تمدن و فرهنگ    روم و ونانی: 6 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع

و بـه ویـژه    کدام قرون پیش از مـیلاد سالاري در یونان در  مردم  .75
 شهر شکل گرفت؟ -در کدام دولت

  اسپارت -چهارم و سوم 1
  آتن -ششم و پنجم 2
  آتن -چهارم و سوم 3
  اسپارت -ششم و پنجم 4

  پاسخ

سالاري در  هاي ششم و پنجم پیش از میلاد، نوعی مردم در قرن 2 
هـاي   شهر آتن شکل گرفت که البته با نظـام  -یونان و به ویژه دولت

  .سالاري امروزي تفاوت داشت مردم
 
  :سالاري یونان در آتن در نظام مردم

حـق   ،فقط مردان بالغی که از پدر و مادر آتنی به دنیا آمده بودنـد  -
  .داشتند را رأي و مشارکت در ادارة شهر

شـهر   -زنان، بردگان و بیگانگان مقیم آتن که بیشتر جمعیت دولت -
د، از حق رأي و شرکت در ادارة امـور سیاسـی   دادن آتن را تشکیل می

  .محروم بودند

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/65347.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٧٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 ای یاضیر تیموقع( ییایجغراف تیموقع 
   )ینسب تیموقع -مطلق 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 2 فصل       پاسخ لمیف   ای راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ راف تیموقع    رانیا ییایجغ ب تیموقع - مطلق ای یاضیر تیموقع( ییایجغ    یمقدمات    )ینس

هـاي جغرافیـایی و تنـوع آب و     گستردگی کشـور مـا در عـرض     .76
 هوایی، چه تأثیراتی در کشور دارد؟

  .گذارد در نقش و ارزش ارتباطی کشور تأثیر می 1
در نوع تولیدات کشـاورزي، محـیط زیسـت و درنهایـت پیشـرفت       2

  .است کشور مؤثر
  .گذارد در نوع تولید کالاهاي صنعتی تأثیر می 3
  .دهد موازنۀ راهبردي و قدرت را در جهان تغییر می 4

  پاسخ

هاي جغرافیایی، به تنوع آب و هوا  گستردگی کشور ما در عرض 2 
در آن منجر شده است که این تنوع آب و هـوایی در نـوع تولیـدات    

  .کشاورزي، محیط زیست و در نهایت پیشرفت کشور ما موثر است
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 ٧٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 ای یاضیر تیموقع( ییایجغراف تیموقع 
   )ینسب تیموقع -مطلق 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ راف تیموقع    رانیا ییایجغ ب تیموقع - مطلق ای یاضیر تیموقع( ییایجغ    یمقدمات    )ینس

 کدام گزینه صحیح است؟  .77

درجـه در جنـوب منطقـۀ معتدلـۀ      63تا  44ایران در عرض جغرافیایی  1
  .درجۀ طول شرقی واقع شده است 40تا  25چنین  کرة شمالی و هم نیم

منطقۀ معتدلـۀ  درجه در شمال  40تا  25ایران در عرض جغرافیایی  2
  .درجۀ طول غربی قرار دارد 63تا  44چنین  کرة شمالی و هم نیم

درجه در جنوب منطقۀ معتدلۀ  40تا  25ایران در عرض جغرافیایی  3
  .درجۀ طول شرقی قرار دارد 63تا  44چنین  کرة شمالی و هم نیم

درجـه در شـمال منطقـۀ معتدلـۀ      63تـا   44ایران در عرض جغرافیایی  4
  .درجۀ طول غربی واقع شده است 40تا  25چنین  شمالی و هم کرة نیم

  پاسخ

درجـه در جنـوب منطقـۀ     40تـا   25ایران در عرض جغرافیایی  3 
درجـۀ طـول شـرقی     63تـا   44چنین در  کرة شمالی و هم معتدلۀ نیم

  .واقع شده است
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 ٧٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسیس یمرزها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ سیس يمرزها    رانیا ییایجغ    شرفتهیپ    یا

با توجه به عبارات زیر کدام گزینه دربارة مرزهاي ایران درست   .78
 است؟

کیلـومتر مـرز    7855ایران کشور وسیعی است که حـدود  ) الف
  .همسایۀ خود دارد 15مشترك سیاسی با 

تـرین   که طولانی کشور مرز خشکی یا آبی دارد 15ایران با ) ب
  .ترین آن را با ارمنستان دارد آن را با عراق و کوتاه

 غربی آسیا قرار دارد و با کشورهاي عراق در غرب جنوب در ایران) پ
  .غرب مرز مشترك دارد و ترکیه در شمال  و ارمنستان در شمال

 )آبـی ( اي و دریـایی  ایران داراي مرزهاي خشکی، رودخانـه ) ت
% 3/47ین آن مربوط بـه مرزهـاي آبـی بـا     تر باشد که بیش می
 .باشد می

  ب -الف 1
  پ -ب 2
  الف -ت 3
  ت -پ 4

  پاسخ

 8755همسایۀ خود  15مرز مشترك سیاسی ایران با : مورد الف 2 
  .کیلومتر است

  .است درستمورد ب 
  .است درستمورد پ 
ترین مرز سیاسی خود را از نوع مرزهاي خشکی  ایران بیش: مورد ت
 .دارد% 3/47با حدود 
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 ٨٠ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسیس یمرزها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ سیس يمرزها    رانیا ییایجغ    یمقدمات    یا

ترین عامل تشخیص و جدایی هر کشـور از کشـور همسـایه     مهم  .79
  چیست؟

  هاي هوایی راه 1
  هاي آبی راه 2
  مرزها 3
  موقعیت ریاضی 4

  پاسخ

 کشـور  از کشـور  هـر  ییجـدا  و صیتشـخ  عامـل  نیتر مهم ،مرز 3 
 .است هیهمسا
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 ٨١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها دشت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ    شرفتهیپ    ها دشت    رانیا يها يناه

ترتیب در چه استانی و به چه دلیلـی   هاي زیر به هریک از دشت  .80
 وجود آمده است؟ به

 »دشت ارژن -دشت ماهی«

در استان فارس قرار دارد و حاصل انحلال مـواد آهکـی و همـوار شـدن      1
خـوردگی   دارد و در هنگـام چـین   در استان کرمانشـاه قـرار   -زمین است

  .وجود آمده است ها به ها یا ناودیس در حد فاصل تاقدیس
در استان کرمانشاه قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهکـی و همـوار    2

در استان فارس قرار دارد و حاصل انحلال مـواد   -شدن زمین است
  .آهکی و هموار شدن زمین است

خـوردگی در حدفاصـل    هنگام چـین  در استان فارس قرار دارد و در 3
در استان فـارس قـرار    -وجود آمده است ها به ها یا ناودیس تاقدیس

هـا   ها یا ناودیس خوردگی در حدفاصل تاقدیس دارد و در هنگام چین
  .وجود آمده است به
خوردگی در حدفاصـل   در استان کرمانشاه قرار دارد و در هنگام چین 4

در اسـتان کرمانشـاه    -ود آمـده اسـت  وج ها به ها یا ناودیس تاقدیس
  .قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهکی و هموار شدن زمین است

  پاسخ

دشت در کرمانشاه قرار دارد  دشت ارژن در استان فارس و ماهی 2 
وجود  و هر دو دشت بر اثر انحلال مواد آهکی و هموار شدن زمین به

  .آمده است
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 ٨٢  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار  شیدایو پ تیاهم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ موار شیدایپ و تیاهم    رانیا يها يناه    یمقدمات    رانیا يها يناه

  هاي کشور ما در کدام دوران شکل نهایی گرفت؟ ناهمواري  .81
  کواترنر 1
  سنوزوئیک 2
  اوایل دوران سوم 3
  اواخر دوران سوم 4

  پاسخ

ــاهموار 1  ــا ين ــا يه ــتریب رانی ــ ش ــا دوران یط ــا اول يه ــوم ت  س
 دوران اواخـر  بـه  آنها یینها شیدایپ و است آمده دیپد یشناس نیزم

 تحـولات  نیآخر از پس .است مربوط) کیسنوزوئ( یشناس نیزم سوم
 یینهـا  شکل ما کشور يها يناهموار کواترنر ةدور یط دوران، نیا در

 .ابندی یم شکل رییتغ شیفرسا عوامل ریتأث تحت پس آن از و افتهی
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 ٨٣  انيدهم انس ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار  شیدایو پ تیاهم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ موار شیدایپ و تیاهم    رانیا يها يناه    شرفتهیپ    رانیا يها يناه

 .......... گیریم که  از مقایسۀ دو نقشۀ زیر نتیجه می  .82

  
  .اکندگی جمعیت در نواحی مختلف کشور تقریباً یکسان استپر 1
ها و تراکم جمعیت ارتباط نزدیکی  ها و جلگه بین پراکندگی کوهستان 2

  .وجود دارد
هـا   شهرها و روستاها در نواحی شرقی و مرکزي بیشتر و جمعیت آن 3

  .ترند متراکم
ها به شـکل متـوازنی    ها و کوه ها تا جلگه دي از دشتهاي متعد آبادي 4

  .اند استقرار یافته
  پاسخ

هاي ایران و تـراکم جمعیـت ایـران     از مقایسۀ دو نقشۀ ناهمواري 2 
هـا و   گیریم که بـین پراکنـدگی کوهسـتان    در نواحی شهري نتیجه می

 .ها و تراکم جمیعت ارتباط نزدیکی وجود دارد جلگه
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 ٨٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشرق و جنوب شرق یها کوه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ ق جنوب و شرق يها کوه    رانیا يها يناه    یمقدمات    یشر

جزیـرة عربسـتان و صـفحۀ اوراسـیا      از برخورد دو صـفحۀ شـبه    .83
هاي  هاي زیر به وجود آمده است و در کوه کوه یک از رشته کدام

هاي زیباي طبیعی دیده  شرق و جنوب شرقی کدام یک از پدیده
 شود؟ می

  هاي مریخی ناهمواري - البرز 1
  فشان گل -تالش 2
 هاي مینیاتوري کوه - زاگرس 3

  گنبد نمکی -آذربایجان 4
  پاسخ

از برخورد دو صفحۀ شبه جزیرة عربستان و صفحۀ اوراسیا رشته  3 
هـاي   ناهمواري(هاي مینیاتوري  کوه زاگرس به وجود آمده است و کوه

  .هاي شرق و جنوب شرقی واقع شده است در کوه) مریخی
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 ٨٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشرق و جنوب شرق یها کوه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ ق جنوب و شرق يها کوه    رانیا يها يناه    شرفتهیپ    یشر

 شان است؟ف گل ةیک از خصوصیات ذکرشده مربوط به پدید کدام  .84

  .داراي شکل مخروطی است) الف
  .آید بر اثر خروج گاز یا بخار آب از اعماق زمین به بالا می) ب
به آب بر اثر عوامل درونی و وزن مخصوص کمتر گل نسبت ) پ

  .آید اطرافش بالا می
 .شود دیده می) استان بوشهر(یک نمونۀ آن در خورموج ) ت

 ب و پ 1

 الف و ت 2

 الف و ب 3

  ت و پ 4
  پاسخ

ها معمولاً به شکل گنبدي یا مخروطی شکل است و بـه   فشان گل 3 
  .آیند علت خروج گاز یا بخار آب از اعماق زمین به بالا می
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 ٨٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا یها یناهموار : ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   شمال کشور یمنطقه کوهستان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  موار: 4 درس    رانیا یعیطب يایجغ وهستان منطقه    رانیا يها يناه    یمقدمات    کشور شمال یک

هاي شمالی  هاي مهم کوه کوه رشتههاي زیر از  یک از گزینه کدام  .85
  ؟خراسان است

  قره داغ 1
  آلاداغ 2
  دنا 3
  دماوند 4

  پاسخ

 تــوان یمــ خراســان، شــمال يهــا کــوه مهــم يهــا کــوه رشــته از 2 
 .برد نام را و بینالود آلاداغ هزارمسجد،
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 ٨٧  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدار یاز جهان اجتماع یچه تصور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت جتماع جهان از يتصور چه    یاجت    یمقدمات    د؟یدار یا

در  »جهـان اجتمـاعی  «و  »جهان طبیعـی «به ترتیب عامل تداوم   .86
 کدام گزینه آمده است؟

  وراثت و فرهنگ -وراثت 1
  فرهنگ -وراثت و فرهنگ 2
  وراثت -فرهنگ 3
  فرهنگ -وراثت 4

  پاسخ

ها در جهان طبیعت از طریـق وراثـت و در    بازتولید و تداوم نسل 4 
  .گیرد جهان اجتماعی از طریق فرهنگ صورت می
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 ٨٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدار یاز جهان اجتماع یچه تصور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت جتماع جهان از يتصور چه    یاجت    یمقدمات    د؟یدار یا

ترتیـب در کـدام گزینـه     هاي زیر بـه  درستی یا نادرستی عبارت  .87
 آمده است؟

تکوینی نبودن عضویت در جهان اجتماعی، به این معناسـت  ) الف
  .آید وجود می که با اراده و آگاهی اعضا به

  .بازي گروهی است زنده، شبیه جهان طبیعی و روابط موجودات) ب
  .جهان اجتماعی و نظم آن، تکوینی نیست، بلکه اعتباري است) پ
 .هاي اجتماعی، نتیجۀ کنش افراد است پدیده) ت

  د -د -ن -د 1
  د -ن -ن -د 2
  ن -د -د -ن 3
  ن -ن -د -ن 4

  پاسخ

 . درست است) الف 1 

نادرست است؛ چون، جهان اجتماعی و روابـط بـین اعضـاي آن،    ) ب
  .شبیه بازي گروهی است، نه جهان طبیعی

  .درست هستند) پ و ت
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 ٨٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع حیتشر: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

شده  لیتشک ییاز چه اجزا یجهان اجتماع 
   است؟

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان حیتشر: 4 درس    یاجت ماع جهان    یاجت    شرفتهیپ    است؟ شده لیتشک ییاجزا چه از یاجت

و » هدیـه دادن بـراي روز تولـد یـک دوسـت     «، »شهر«جایگاه   .88
، »خـرد و کـلان  «ترتیب به لحاظ پیوسـتار   به» عدالت اجتماعی«
 درستی آمده است؟ در کدام گزینه به» ذهنی و عینی«

  عینیکلان و  -کلان و عینی -خرد و عینی 1
  خرد و ذهنی -خرد و عینی -کلان و عینی 2
  کلان و ذهنی -خرد و عینی -کلان و عینی 3
  کلان و عینی -کلان و ذهنی -کلان و ذهنی 4

  پاسخ

طـور واقعـی بیـرون از ذهـن مـا       شهر امر عینی است؛ چرا که به 3 
وجود دارد، در مـورد کـلان بـودن آن، شـهر خـرد نیسـت و کـلان        

  .باشد می
  .کند، خرد است هدیه دادن امري عینی است و چون به یک امر اشاره می

  .هاي اجتماعی است، پس کلان و ذهنی است اجتماعی جزء ارزشعدالت 
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 ٩٠  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع حیتشر: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

شده  لیتشک ییاز چه اجزا یجهان اجتماع 
   است؟

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ ملیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان حیتشر: 4 درس    یاجت ماع جهان    یاجت    یمقدمات    است؟ شده لیتشک ییاجزا چه از یاجت

اجتماعی و قوة مجریـه یـک پدیـدة    ............ خانواده یک پدیدة   .89
 .است............ بندي  اجتماعی است که مبناي این تقسیم............ 

  هاي فردي و اجتماعی کنش -نظام -کلان 1
  دامنهاندازه و  -کلان -خرد 2
  ذهنی و عینی بودن -خرد -خرد 3
  محسوس و غیرمحسوس بودن -کلان -کلان 4

  پاسخ

. خانواده یک پدیدة خرد اجتماعی است و قوة مجریه پدیدة کلان اسـت  2 
  .بندي بر اساس اندازه و دامنه است تقسیم ،خرد و کلان
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 ٩١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع حیتشر: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   اند؟ کدام یجهان اجتماع یها هیلا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان حیتشر: 4 درس    یاجت ماع جهان يها هیلا    یاجت ند؟ کدام یاجت    شرفتهیپ    ا

 ترتیب موارد زیر نشانگر چیست؟ در رابطه با جهان اجتماعی، به  .90

  .اي طبیعی و تکوینی نیست جهان اجتماعی و نظم آن پدیده -
  عدم توانایی حفظ و انتقال فرهنگ به نسل بعد -
 .گیرند معرض تغییر و تحول قرار میتر در  هایی که کم اجزا و پدیده -

ــاعی  1 ــان اجتم ــاخت جه ــاعی  -س ــان اجتم ــد جه ــاگونی  -بازتولی گون
 هاي اجتماعی جهان

هـاي عمیـق    لایـه  -دگرگونی جهان اجتماعی -ویژگی جهان اجتماعی 2
 جهان اجتماعی

هاي سـطحی   لایه -فروپاشی جهان اجتماعی -بازتولید جهان اجتماعی 3
 جهان اجتماعی

هـاي   لایـه  -هـاي اجتمـاعی   گوناگونی جهان -ت جهان اجتماعیتغییرا 4
  جهان اجتماعی

  پاسخ

 2 

  :ویژگی جهان اجتماعی این است که -
اعتبـاري و  «جهان اجتماعی و نظم آن تکوینی و طبیعی نیسـت، بلکـه   

آگاهی و شناختی که جهـان اجتمـاعی براسـاس آن    . است» قراردادي
مشترك «گیرد، فردي و خصوصی نیست، بلکه نوعی آگاهی  شکل می
  . است» و عمومی

هرگاه یک نسل نتواند فرهنگ خود را حفـظ کنـد یـا نتوانـد آن را بـه       -
  .شود ریزد یا دگرگون می نتقل سازد، جهان اجتماعی فرومینسل بعد م

، کمتر در معـرض تغییـر و تحـول    »هاي عمیق جهان اجتماعی لایه« -
  .گیرند قرار می
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 ٩٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع حیتشر: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   اند؟ کدام یجهان اجتماع یها هیلا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع جهان حیتشر: 4 درس    یاجت ماع جهان يها هیلا    یاجت ند؟ کدام یاجت    یمقدمات    ا

 هـاي جهـان اجتمـاعی در    ترین لایـه  ترین و سطحی یقعم به ترتیب  .91
 است؟ درستی بیان شده بهکدام گزینه 

 عقاید و ها ارزش -نمادها هنجارها و 1

  هنجارهاو  ها ارزش -عقاید نمادها و 2

  نمادها و هنجارها -ها ارزش و عقاید 3
  نمادها و ها ارزش -هنجارها و عقاید 4

  پاسخ

  هاي جهان اجتماعی ترین لایه عمیق ها  عقاید و ارزش 3 
  هاي جهان اجتماعی ترین لایه سطحی هنجارها و نمادها 
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 ٩٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

سرگذشت و ( خیتار یاجتماع یها جهان ایآ 
   دارند؟ یکسانی) سرنوشت
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع يها جهان: 5 درس    یاجت ماع يها جهان ایآ    یاجت شت( خیتار یاجت رنوشت و سرگذ ند؟ یکسانی) س    شرفتهیپ    دار

هـاي اجتمـاعی    شکل زیر اشاره به کدام دیدگاه در مورد جهـان   .92
 دارد؟

 
  هاي اجتماعی در طول هم جهان 1
 هاي اجتماعی در عرض هم جهان 2

  هاي اجتماعی معنوي و دنیوي جهان 3
  هاي اجتماعی موازي هم جهان 4

  پاسخ

 از یبعض ـ رند؛یگ یم قرار خط کی در جوامع همه دگاه،ید نیا در 1 
 جوامـع  بـا  سهیمقا در یبعض و ترند شرفتهیپ واحد، ریمس نیا در آنها

 انـد،  مانده عقب یخیتار لحاظ به که یجوامع و اند مانده عقب شرفته،یپ
 .دهند قرار خود حرکت يالگو را شرفتهیپ جوامع دیبا

جهان ابتدایی  جهان متجدد
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 ٩٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

سرگذشت و ( خیتار یاجتماع یها جهان ایآ 
   دارند؟ یکسانی) سرنوشت
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع يها جهان: 5 درس    یاجت ماع يها جهان ایآ    یاجت شت( خیتار یاجت رنوشت و سرگذ ند؟ یکسانی) س    یمقدمات    دار

هـاي اجتمـاعی را در عـرض     شناسانی که جهان از دیدگاه جامعه  .93
  هایی هستند؟ ها داراي چه ویژگی دانند، این جهان هم می

توانند زمان طولانی دوام  ها می هاي مربوط به آن ها و تمدن همۀ فرهنگ 1
  .آورند

در یـک خـط قـرار    و  هسـتند  خطی تک ها هاي آن و تمدن ها فرهنگ 2
  .گیرند می

، هـاي خـود   هـا و ارزش  بر اساس آرمان ها هاي آن و تمدن ها فرهنگ 3
  .پیمایند مسیرهاي مختلفی را می

تواننـد مسـیر    ها با حفظ هویـت خـود مـی    هاي آن ها و تمدن فرهنگ 4
 .دیگري را ادامه دهند

  پاسخ

 و فرهنـگ  ،یاجتماع جهان هر :هاي اجتماعی در عرض هم جهان 3 
 ـن هـا  تمـدن  و هـا  فرهنـگ . آورد یم وجود به را خود مناسب تمدن  زی

 ـ دنبـال  را یتحـولات  خـود،  يها ارزش و ها آرمان براساس  و کننـد  یم
  .ندیمایپ یم را یمختلف يرهایمس

  :ها بررسی سایر گزینه
آورند و  ها زمانی طولانی دوام می ها و تمدن برخی فرهنگ: »1«گزینۀ 

  .روند بعضی دیگر پس از مدتی از بین می
  .هاي اجتماعی در طول هم است ویژگی جهان: »2«گزینۀ 
توانـد مسـیر    ها با حفظ هویـت خـود نمـی    یک از آن یچه: »4«گزینۀ 

 .دهد دیگري را ادامه
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 ٩٥  دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

سرگذشت و ( خیتار یاجتماع یها جهان ایآ 
   دارند؟ یکسانی) سرنوشت
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ مونآز  ماع يها جهان: 5 درس    یاجت ماع يها جهان ایآ    یاجت شت( خیتار یاجت رنوشت و سرگذ ند؟ یکسانی) س    شرفتهیپ    دار

ترتیب در کدام گزینه آمـده   هاي زیر به پاسخ هر یک از پرسش  .94
 است؟

  نظریۀ استعمار، حاصل کدام نگاه به تاریخ است؟) الف
به کـدام مـورد   » شود ها به رم ختم می همۀ راه«المثل  ضرب) ب

  اشاره دارد؟
 کشور چین و هند، به کدام موضوع اشاره دارد؟ تفاوت دو) پ

زندگی اجتماعی بشـر یـک مسـیر را طـی      -نگاه تک خطی به تاریخ 1
هاي اجتمـاعی و مسـیر متفـاوت هـر جهـان در       تنوع جهان -کند می

  قیاس با جهان دیگر
زندگی اجتماعی بشر یک مسـیر را طـی    -هاي جهان اجتماعی تفاوت 2

  اعیهاي اجتم تنوع جهان -کند می
زندگی کشورهاي غربی چنین ویژگـی   -نگاه طولی به جهان اجتماعی 3

  .کند هر جهان اجتماعی، فرهنگ و تمدن مناسب خود را طی می -دارد
هاي اجتماعی تفاوت  تفاوت در جهان -نگاه عرضی به جهان اجتماعی 4

هـاي   جوامعی که مـورد اسـتعمار جهـان    -در مراحل رشد آنان است
  .اند متجدد بوده

  پاسخ

  .شود خطی و طولی مطرح می نظریۀ استعمار بر اساس نگاه تک) الف 1 
، به طی یـک مسـیر   »شود ها به رم ختم می همۀ راه«المثل  ضرب) ب

  . هاي اجتماعی اشاره دارد واحد براي تمام جهان
هاي جوامـع مختلـف    دهندة تفاوت نشانمثال کشورهاي متفاوت، ) پ

  .است و به دیدگاه عرضی بودن جوامع ربط دارد
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 ٩٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها جهان: ۵درس  
  زيرواحد يادگيري

   ؟یاجتماع یها جهان ای یجهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ماع يها جهان: 5 درس    یاجت ماع جهان    یاجت ماع يها جهان ای یاجت    یمقدمات    ؟یاجت

عناصر محوري جهان اسلام در کـدام گزینـه بـه درسـتی آمـده        .95
 است؟

  نژادهاي گوناگون -هاي مختلف زبان 1
  خلافت و کرامت انسانی -هاي مختلف زبان 2
  توحید و یکتاپرستی -نژادهاي گوناگون 3
  خلافت و کرامت انسانی -توحید و یکتاپرستی 4

  پاسخ

اعتقـادات و  خلافـت و کرامـت انسـانی از     توحید و یکتاپرستی و 4 
  .عناصر محوري جهان اسلام هستند ها و ارزش
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 ٩٧ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد نایرابطه م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    شرفتهیپ    یکل مفه

 است؟ نادرستبا توجه به شکل، کدام عبارت   .96

  
عمـوم  » الف و د«عموم و خصوص مطلق و رابطۀ » الف و ب«رابطۀ  1

  .وجه است و خصوص من
  .باشند داراي بعضی مصادیق مشترك می» ب و د«و » ب و ج« 2
  .عموم و خصوص مطلق است» ب و الف«ي  تباین و رابطه» الف و د«رابطۀ  3
هـیچ  » الـف و د «مصادیق مشترك هستند و داراي بعضی » ب و د« 4

  .مصداق مشترکی ندارند
  پاسخ

  :روابط میان دایره به شکل زیر است 1 
  عموم و خصوص مطلق ←» الف و ج«
  عموم و خصوص مطلق ←» ج و ب«
  عموم و خصوص مطلق ←» الف و ب«
  وجه عموم و خصوص من ←»  د و ب«
  تباین ←» د و الف«
 تباین ←» د و ج«

ب

الف

ج

 د
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 ٩٨ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد انیرابطه م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    یمقدمات    یکل مفه

ماننـد رابطـۀ   » آسـیایی «و » غیراصفهانی«رابطۀ میان دو مفهوم   .97
 .......... .است با .......... 

  اروپایی -غیرایرانی 1
  خاکستري -غیرجاندار 2
  دفتر -کاغذ 3
  شیر دریایی -شیر 4

  پاسخ

ــوم» آســیایی«و » غیراصــفهانی«رابطــۀ  2  ــق خصــوص  و  عم   مطل
وقتی رابطۀ دو مفهوم عمـوم و خصـوص   . است )اصفهانی >آسیایی (

 شـود عمـوم و   مطلق باشد، رابطۀ نقیض مفهوم خاص با اصل عام می
  :»آسیایی«و » غیراصفهانی«وجه، مثل  خصوص من

 

 .وجه است هم عموم و خصوص من» خاکستري«و » غیرجاندار«رابطۀ 

  :ها بررسی سایر گزینه
  .رابطۀ تباین است: »4«و » 3«هاي  گزینه

هــر اروپــایی، «وخصــوص مطلــق دارد؛ چــرا کــه  عمــوم: »1«گزینــۀ 
بعضـی  «و » ها اروپایی هسـتند  بعضی غیرایرانی«؛ اما »غیرایرانی است

  .»ها اروپایی نیستند غیرایرانی
 وجه دارنـد، رابطـۀ نقـیض    وخصوص من وقتی دو مفهوم با هم رابطۀ عموم

 .شود وجه می خصوص من و با اصل دیگري باز هم عموم یکی از آنها

 آسیایی اصفهانیغیر

 ... تهرانی، ژاپنی، افغانستانی،

  پاریسی،
 ...برلینی و 
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 ٩٩ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    یمقدمات    یکل مفه

مفـاهیمی کـه داراي ضـمایر    «، »مفهوم قابل صدق بر موارد متعدد«  .98
، »مفهــومی کــه در جهـان خــارج وجــود نــدارد «و » اشـاره هســتند 

 یک از مفاهیم کلی و جزئی دلالت دارند؟ ترتیب هریک به کدام به

  کلی -کلی -کلی 1
  جزئی -کلی -کلی 2
  جزئی -کلی -جزئی 3
  کلی -جزئی -کلی 4

  پاسخ

) مـوارد متعـدد  (مفاهیمی که قابلیـت انطبـاق بـر بـیش از یـک مـورد        4 
داشته باشند، خواه از موارد واقعی خارجی باشد یعنی در جهـان خـارج وجـود    

  .شوند محسوب می» کلی«داشته باشد، خواه فرضی و خیالی باشد، مفهوم 
 مفاهیمی که داراي ضمائر اشاره یا ضمیر مالکیت مسـتقیم هسـتند و نیـز   

  .شوند محسوب می» مفهوم جزئی«اسامی خاص، 
توانند کلـی باشـند مثـل     مفاهیمی که در جهان خارج وجود ندارند می

توانند جزئـی باشـد مثـل، اسـامی خـاص       و می... و » دیو«، »سیمرغ«
 .»پلنگ صورتی«فرضی مثل 
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 ١٠٠ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    شرفتهیپ    یکل مفه

 تمام موارد به کار رفته در کدام گزینه، مفهوم کلی هستند؟  .99

  پلاستیک، صندلی، امام معصوم، سلیمان) الف
  حیوان ناطق، چیستی، زمستان، فروردین) ب
  الباري ، شریکخدافروردین،  12مقتول، ) پ
 اروپا، ققنوس، عادلماه مهر، ) ت

 الف و ب 1

 ب و پ 2

  ب و ت 3
  پ و ت 4

  پاسخ

اسم خاص هستند  جزئی هستند؛ زیرا» اروپا«و » سلیمان«مفاهیم  2 
مشـترك  » عـادل «نطباق بر مصـادیق متعـدد را ندارنـد و    قابلیت ا و

اسـم خـاصِ یـک    «مفهوم کلی و بـه معنـاي    لفظی، به معناي دادگر، 
  .است ، مفهوم جزئی»پسر

 
تواننـد   شوند؛ زیرا مـی  ها یا روزها، کلی محسوب می اسامی فصول، ماه

زمستان، مـاه مهـر، فـروردین و    : داراي مصادیق متعددي باشند؛ مثلاً
 فروردین 12
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 ١٠١ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طینواع و شراا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فیو اقسام تعر فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    فیتعر اقسام و فیتعر    فیتعر طیش

شـابک بـه شـمارة اســتاندارد    «، »قلـه بـه نـوك کــوه   «تعریـف    .100
بـه ترتیـب چـه    » ضلعی مثلث به شکل سه«و » المللی کتاب بین

 شوند؟ نوعی از تعریف محسوب می

  تعریف مفهومی -تعریف لغوي -تعریف مصداقی 1
  تعریف مفهومی -تعریف لغوي -تعریف لفظی 2
  تعریف لفظی -تعریف مفهومی -تعریف مصداقی 3
  تعریف مصداقی -تعریف مفهومی -تعریف لفظی 4

  پاسخ

شابک به شمارة اسـتاندارد  «و تعریف » قله به نوك کوه«تعریف  2 
به ترتیب از طریـق اسـتفاده از متـرادف و کلمـات     » المللی کتاب بین

انـد و درنتیجـه تعریـف     مخفف و آشنا براي مخاطب صورت گرفتـه 
  .شوند محسوب می» لغوي یا لفظی«

تعریف مثلث به شکلی کـه سـه زاویـه و سـه ارتفـاع دارد، تعریـف       
  .است» مفهومی«
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 ١٠٢ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فیو اقسام تعر فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    فیتعر اقسام و فیتعر    فیتعر طیش

توانیم از مفاهیمی جزئی استفاده  در کدام نوع از انواع تعریف می  .101
 کنیم؟

  هاي مفهومی تنها در تعریف 1
  هاي از طریق ذکر مصادیق تنها در تعریف 2
  در تعریف مفهومی و تعریف از طریق ذکر مصادیق 3
  مفهومی و تعریف لغويدر تعریف  4

  پاسخ

توان از مفـاهیم جزئـی    فقط در تعریف از طریق ذکر مصادیق می 2 
یـا  » مانند تبریز«: استفاده کرد؛ براي مثال در تعریف شهر گفته شود

  »مانند افلاطون«: در تعریف فیلسوف گفته شود
با مفـاهیم عـام و خـاص سـروکار      دقت کنید که در تعریف مفهومی

همۀ مفاهیم عام و خـاص، مفـاهیمی   . داریم و نه مفاهیم جزئی و کلی
  .شوند کلی محسوب می
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 ١٠٣ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیصح فیتعر طیشرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  را    فیتعر طیش    شرفتهیپ    حیصح فیتعر طیش

وجـه وجـود    وخصـوص مـن   اگر میان دو مفهوم کلی، رابطۀ عموم  .102
ها مفهوم مجهول و دیگـري بـه عنـوان     یکی از آنداشته باشد و 

 تعریف به کار رود، کدام اشکال در این تعریف وجود دارد؟

 بودننمانع  1

 و مانع نبودن بودننجامع  2

   دوري نبودن 3
  جامع نبودن 4

  پاسخ

وجـه   اگر رابطۀ تعریف و مفهوم مجهول عمـوم و خصـوص مـن    2 
 .ربط است یعنی نه جامع است و نه مانع باشد، تعریف بی
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 ١٠٤ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فیو اقسام تعر فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     یمقدمات    فیتعر اقسام و فیتعر    فیتعر طیش

 .است.......... هدف از تعریف کردن   .103

  شناساندن مفاهیم و قضایاي هر علم 1
  هاي مجهول براي شنونده شناساندن مفاهیم و تصدیق 2
  شناساندن مفاهیم و تصورهاي مجهول براي شنونده 3
  شناخت اشیاء از یکدیگر 4

  پاسخ

 تصـورهاي مجهـول  و  مفـاهیم هدف از تعریف کردن، شناساندن  3 
  .براي شنونده است

  .هاي مجهول به عهدة استدلال است  شناخت قضایا و تصدیق
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 ١٠٥ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   فیو اقسام تعر فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    فیتعر اقسام و فیتعر    فیتعر طیش

یـک از   بخـش پایـانی یـک تعریـف مفهـومی اسـتاندارد، کـدام         .104
 دهد؟ هاي چهارگانه را با مفهوم مجهول تشکیل می نسبت

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

هـاي یـک مفهـوم بـه      بندي ویژگـی  در تعریف مفهومی، با دسته 2 
و ویژگی خـاص آن  ) امر عام(ویژگی مشترك با سایر مفاهیم مشابه 

، بـه تعریـف شــیء   )فـرد  بـه  امـر خـاص یـا ویژگـی منحصـر     (شـیء  
کنیم و سپس مفهوم  مفهوم عام آغاز میپردازیم؛ پس تعریف را با  می

کنیم؛ بنـابراین بخـش آغـازین تعریـف مفهـومی       تر را بیان می خاص
استاندارد، امر عام و بخش پایانی آن، امر خاص است و نسـبت امـر   

  .خاص با مفهوم مجهول نیز تساوي است
�������حیوانی است: انسان: مثال

امر عام

�����������داراي قدرت تعقل استکه  
.)نسبت تساوي داردبا انسان (امر خاص 
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 ١٠٦ دهم انساني ۳آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   فیتعر: ۳بخش  
 واحد يادگيري

   فیتعر طیانواع و شرا: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیصح فیتعر طیشرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را و انواع: 4 درس    فیتعر: 3 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 3 هماهنگ آزمون  را    فیتعر طیش    شرفتهیپ    حیصح فیتعر طیش

یک چهارضلعی که در «الاضلاع به  کدام شرط در تعریف متوازي  .105
آن لزوماً فقط دو ضلع آن مساوي نیستند و اضلاع مجاور بـا هـم   

 است؟ نشده، رعایت »نامساوي هستند

  جامعیت تعریف 1
  مانعیت تعریف 2
  وضوح تعریف 3
  دوري نبودن تعریف 4

  پاسخ

الاضلاع به چهارضلعی که در آن، اضـلاع مجـاور    تعریف متوازي 1 
کـه نـوعی    و لـوزي  با هم نامساوي هستند، جامع نیست؛ زیرا مربـع 

  .گیرد الاضلاع است را دربرنمی متوازي
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